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صفحه 02• 

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست انتقاد شکایت و 
تقدیر خود در خصوص عملکرد پلیس ما را در تامین نظم و امنیت 

بهتر و آسایش بیشتر جامعه یاری نمایند.
»دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر«

 تلفن               پل ارتباطی مردم 
 با مسوولین نیروی انتظامی

197197

   نخستین روزنامه منطقه‌ای دارای ایزو 10002 درکشور

03

06

05

 مدیرکل صنعت
 معدن و تجارت گیلان:

۹۷۹ هزار تن کالا از 
استان صادر شد

فرماندار گنبدکاووس:

 توانمندسازی
 ۶ محله کم برخوردار 
گنبدکاووس درحال 

انجام است

»خبرشمال« با توجه به ضرورتِ 
تسریع در روندِ عملیاتِ ساختِ 
جاده تنکابن - الموت – قزوین 

گزارش می‌دهد؛

بیم و امیدهای 
شاهراه اتصال شمال 

به غرب و جنوب

مدیرکل پزشکی قانونی مازندران از کاهش ۱۸ درصدی تلفات ناشی 
از حوادث کار طی ۹ ماه امسال خبر داد و گفت: ۸۶ نفر براثر حوادث 

کار فوت کردند.
علی عباسی افزود: مرگ و میر ناشی از حوادث کار طی ۹ ماه امسال 
۸۶ نفر شامل ۸۵ مرد و یک زن است که این تعداد نسبت به مدت 

مشابه سال قبل ۱۸ درصد کاهش داشت.
عباسی با بیان اینکه از این موارد ۶۷ نفر متأهل و ما بقی مجرد 
هستند، افزود: بر اساس آمارهای موجود در ۹ ماهه امسال سقوط از 
بلندی با ۴۳ فوتی رتبه اول مرگ‌های ناشی از حوادث کار را به خود 
اختصاص می‌دهد و برق گرفتگی با ۲۴، جسم سخت با ۱۶ و سایر با 

۳ فوتی در رتبه‌های بعدی مرگ بر اثر حوادث کار قرار دارند.
مدیر کل پزشکی قانونی مازندران افزود: در ۹ ماهه امسال بیشترین 
مرگ‌های ناشی از حوادث کار با ۱۵ مورد در مهرماه و کمترین آن با ۴ 

مورد در آبان ماه ثبت شده است.
این مقام اجرایی استان تصریح کرد: طی این مدت شهرستان‌های 
آمل با ۱۲، نور با ۱۰ و بابل با ۹ فوتی بیشترین و شهرستان‌های فریدون 
کنار، جویبار و تنکابن هر کدام با یک فوتی کمترین موارد مرگ بر اثر 

حوادث کار را داشتند.
مدیر کل پزشکی قانونی استان مازندران به تفکیک سن متوفیان 
گفت: بیشترین سن مربوط به افراد ۳۱ تا ۴۰ سال با ۲۳ فوتی و سنین 
کمتر از ۲۰ سال با ۷ فوتی کمترین آمار طی این نه ماه گزارش شده 
است. عباسی افزود: بر اساس آمار مراکز پزشکی قانونی استان طی 
۹ ماه امسال ۶۵۹ نفر شامل ۶۲۵ مرد و ما بقی زن مصدوم ناشی از 
حوادث کار به پزشکی قانونی مراجعه کردند که این رقم در مقایسه 

با مدت مشابه سال قبل یک درصد افزایش داشت.
عضو شورای قضائی استان ارزش نهادن به جان انسان‌ها، داشتن 
برنامه ایمنی در کار، رعایت استانداردها و قوانین مربوطه، آموزش 
و ایجاد نظام اطلاع رسانی و عبرت از حوادثی که اتفاق افتاده را از 

مهمترین راهکارها در راستای کاهش حوادث ناشی از کار دانست.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران گفت: با سرد شدن هوا مصرف گاز 
هم در استان مازندران، ۵۵ هزار مترمکعب افزایش پیدا کرده است‌.
هژبر جوادی مدیرعامل شرکت گاز مازندران در گفت‌وگو با خبرنگار 
خبرگزاری فارس در مازندران، اظهار کرد: با سرد شدن هوا مصرف گاز 
هم در استان مازندران، ۵۵ هزار مترمکعب افزایش پیدا کرده است  
وی با دعوت از مردم برای پیوستن به️ پویش ۲ درجه کمتر، افزود: 
مردم با گرمای همدلی و همراهی، به مصرف بهینه و ایمن گاز، در 
پایداری شبکه کمک کنند. مدیرعامل شرکت گاز استان مازندران به 
اجرای طرح پلکانی مصرف گاز اشاره کرد و گفت: این طرح از پلکان 
یک تا ۱۲ در قالب‌های پلکان یک تا سه، سه تا هفت، هفت تا دوازده 
و دوازده به بالا سنجش می‌شود.  جوادی با بیان اینکه مشترکانی که 
مصرف آنان در پلکان یک تا سه باشد از گاز بهای رایگان برخوردار 
می‌شوند، اضافه کرد: مشترکانی هم که مصرف آنان از پلکان ۷ تا ۱۲ 
و دوازده به بالا باشد جریمه سنگین می‌شوند. وی با اعلام اینکه ۱۶۱ 
هزار ویلای خوش‌نشین در سطح مازندران شناسایی کردیم، تصریح 
کرد: گاز ۳۱ هزار ویلا که هرکدام‌شان به اندازه ۸ واحد مسکونی گاز 
مصرف می‌کنند را قطع کردیم. مدیرعامل شرکت گاز مازندران 
گفت: تاکنون گاز هیچ خانه مسکونی در سطح استان قطع نشده و 

موضوع مهم اینکه باید در مصرف گاز صرفه‌جویی کنیم.

آب  شرکت  زودبازده  طرح‌های  و  مردمی  مشارکت‌های  مدیر 
منطقه‌ای مازندران گفت: در حال حاضر ۱۲ سد انحرافی در مناطق 

مختلف استان در حال ساخت است.
رضا رسولی با بیان این‌که در حال حاضر ۱۲ سد انحرافی در مناطق 
مختلف استان در حال ساخت است، گفت: ساخت سدهای انحرافی 
برای بهره‌وری مناسب از آب رودخانه‌ها یکی از اولویت‌های اصلی 

این شرکت در تأمین آب کشاورزی به شمار می‌آید.
وی افزود: طی روزهای اخیر عملیات اجرایی یک سد انحرافی در 
بخش کوهستانی یانه‌سر بهشهر به پایان رسید و قرار است در ماه 
جاری و پیش از آغاز فعالیت‌های کشاورزان، این سد انحرافی به طور 

رسمی به بهره‌برداری برسد.
آب  شرکت  زودبازده  طرح‌های  و  مردمی  مشارکت‌های  مدیر 
منطقه‌ای مازندران خاطرنشان کرد: این سد انحرافی در منطقه‌ای 
کوهستانی با ارتفاع حدود یک‌هزار و ۷۰۰ متری، حدود ۷۰ هکتار از 

زمین‌های کشاورزی روستاهای اندرات، پیته‌نو، فتکش و سفیدچاه از 
توابع بخش یانه‌سر شهرستان بهشهر را زیر پوشش قرار می‌دهد.

رسولی گفت: با بهره‌برداری از این سد انحرافی که روی یکی از 
سرشاخه‌های نکارود )مهروان رود( ساخته شده است، مشکل تأمین 
آب کشاورزی حدود ۷۰ کشاورز این چهار روستا تا حد زیادی برطرف 

می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: برای ساخت این سد و اجزای وابسته آن شامل 
سرریز کنگره‌ای ذوزنقه، کانال انتقال آب در ۲ طرف به طول ۴۵ متر 
و همچنین ۸۰ متر دیوار حفاظتی در مجموع ۷۵ میلیارد ریال اعتبار 

هزینه شد.
آب  شرکت  زودبازده  طرح‌های  و  مردمی  مشارکت‌های  مدیر 
منطقه‌ای مازندران گفت: حدود ۲ هزار سد انحرافی در مازندران 
وجود دارد که از این تعداد نزدیک به ۳۵۰ سد انحرافی استان مدرن 

و مابقی سنتی است.

مدیرکل پزشکی قانونی مازندران :

 86 نفر براثر حوادث کار امسال
در استان جان باختند

مدیرعامل شرکت گاز مازندران خبر داد:

افزایش ۵۵ هزار مترمکعبی مصرف گاز

 ۱۲ سد انحرافی در مازندران 
در دست ساخت است

نقش نقش فذافذا در  زنجیره تأمین خودروسازی در  زنجیره تأمین خودروسازینقش فذا در  زنجیره تأمین خودروسازی
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نماینده مردم بابل در مجلس شورای اسلامی خبر داد:

 نیاز به اعتبار ۷۰ میلیاردی برای
تکمیل پل پدافندی بندپی شرقی 

میلاد تقوی رئیس فدراسیون والیبال: 

هیچ لیستی از بازیکنان تیم ملی 
به »پیاتزا« ندادیم  07

02

فرصتی به نام »حضور قالیباف«
هر کدام از شهرهای استان با مشکلاتی مواجه یادداشت »خبرشمال« درخصوص سفر دو روزه رییس مجلس شورای اسلامی به مازندران؛

است که سال‌ها رسوب کرده و موجبات یأس و 
نومیدی شهروندان را فراهم ساخته است و اقدام 
به حل هر کدام از این مشکلات، نیاز به اعتباراتی 
دارد که در توان استان نیست و لازم است در 

سطح ملی برای آن اقدامی صورت گیرد.
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بیستم سال 
شماره   3107 

پنجشنبه
04 بهمن 1403 
1446 22 رجب 

فرماندار شفت گفت: شوراهای اسامی و دهیاران در 
برقراری امنیت در روستاها نقش بسزا و مؤثری ایفا 

می‌کنند.
و  شوراها  هماهنگی  نشست  در  نقدی  مهدی 
دهیاری‌های بخش مرکزی و احمد سرگوراب با رویکرد 
پیشگیری از سرقت با حضور فرماندهی انتظامی و 
بخشداران در فرمانداری برگزار شد با تاکید بر جایگاه 
مؤثر و قابل توجه نیروهای نظامی و انتظامی در 
حفاظت از امنیت و آرامش کشور اظهار کرد: همه باید 

در ایجاد امنیت برای شهروندان مسئول داشته باشند.
فرماندار شفت افزود: بخشداران با همکاری دهیاران، 
شوراهای اسامی باید با نیروی انتظامی برای کاهش 

سرقت در روستاها مشارکت داشته باشند
وی با اشاره به این‌که روستاها موتور محرک اقتصاد 
شهرستان هستند و بیان کرد: تقویت کار و اشتغال 
و تولید در روستاها نقش بسزایی در پیشگیری از 

مهاجرت جوانان روستایی به شهرها است.
نقدی بر ضرورت فعالیت شوراها و دهیاری‌ها در حوزه 
ایجاد امنیت در روستاها تاکید کرد و گفت: شوراها و 

دهیاری‌ها نمایندگان دولت در روستاها هستند و باید 
این موارد مهم را مورد توجه قرار دهند. وی خواستار 
توجه هرچه بیشتر اعضای شوراهای اسلامی و دهیاران 
به حفظ امنیت روستا شد و از آنان درخواست کرد 
اطلاع‌رسانی به موقع و روزانه به بخشداری‌ها و سپس 
گزارش به فرمانداری ارسال شود. نقدی تصریح کرد: 
دارات و دستگاه‌های دولتی باید با همکاری نیروی 
انتظامی و با انجام برنامه‌ریزی و به کار گیری تمهیدات 
مناسب، فرصت دزدی و سرقت را به سارقان بگیرند. 
وی ادامه داد: برای کنترل سرقت‌ها نیازمند مشارکت 
و همکاری مردم و مجموعه‌های اداری در شهرستان 
است. سرهنگ صفری گفت: ۷۰ درصد سرقت‌ها 
شهرستان شفت در سطح روستا بوده و بیشترین میزان 
سرقت نیز کابل‌های مخابرات و برق را شامل می‌شود.

وی با تأکید بر ضرورت استفاده از دوربین‌های کنترل در 
سطح شهرستان، گفت: افزایش تعداد این دوربین‌ها 
قابلیت پیدا کردن سارقین را فراهم می‌سازد دهیاران 
باید در حوزه پایش‌های تصویری توسط دوربین‌ها به 

نیروی انتظامی کمک کنند.

 ëسرویس سیاسی
امروز پنجشنبه »محمدباقر قالیباف« رییس مجلس 
شورای اسامی برای یک سفر دو روزه به مرکز استان 
مازندران می‌آید تا ضمن بازدید از پروژه نیروگاه 
زباله‌سوز ساری، آزادراه قائم‌شهر - ساری و سخنرانی در 
مراسم گرامیداشت حماسه ۶ بهمن آمل، سفر قبلی 
خود به مازندران را که نیمه‌تمام مانده بود، تکمیل کند.
رییس مجلس شورای اسلامی روز پنجشنبه 15 آذرماه 
به مازندران آمد و در مراسم یادواره امیران و سرداران 
شهید شهرستان سیمرغ سخنرانی کرد و برای روز 
جمعه 16 آذر نیز برنامه دیدار با نخبگان و بازدید از 
چند پروژه ازجمله زباله‌سوز ساری را داشت که به‌خاطر 
اتفاقات سوریه ناچار شد پس از مراسم یادواره شهدای 

سیمرغ به تهران بازگردد و آن سفر ناتمام مانده بود.
قالیباف برای جبران آن سفر، امروز به مازندران می‌آید 
و لازم است هم مدیران و هم نمایندگان و جامعه 

نخبگانی قدر و ارزش چنین حضوری را بدانند.
روز گذشته شمس‌الدین حسینی نماینده تنکابن، 
رامسر و عباس‌آباد گفته بود استان سه مسأله مهم دارد 
پسماند، آب و راه و ما نیز یک مورد بر آن افزودیم و از 
آلودگی هوا نیز به‌عنوان چهارمین مسأله نام بردیم که 
لازم است تدبیر شود. استاندار مازندران نیز از وجود دو 
هزار و هفتصد طرح نیمه‌تمام و به تعبیر عالیه زمانی 
نماینده مردم ساری و میاندورود »رها شده« خبر داد 

که 70 طرح ملی هستند و یکی از دلایل زمان‌بر شدن 
آن، فقدان اعتبار است و ضرورت دارد نمایندگان 

مجلس شورای اسلامی از نه حوزه انتخابیه در استان و 
استاندار با رییس مجلس بنشینند تا مشکل خشکسالی 

اعتباری را بررسی و آن را حل کنند.
هر کدام از شهرهای استان با مشکلاتی مواجه است 
که سال‌ها رسوب کرده و موجبات یأس و نومیدی 
شهروندان را فراهم ساخته است و اقدام به حل هر 
کدام از این مشکلات، نیاز به اعتباراتی دارد که در 
توان استان نیست و لازم است در سطح ملی برای آن 

اقدامی صورت گیرد.
فرصت حضور رییس مجلس آن هم فردی چون 
محمدباقر قالیباف که سال‌ها در حوزه اجرایی نیز 
مسئولیت داشته، در مازندران فرصتی مغتنم است که 

نباید ساده از کنار آن گذشت. 
ما در مرکز استان مازندران و در مقابل چشم همه 
شهروندان ساری و مسافرانی که از کمربندی غربی عبور 
می‌کنند طرح پل روگذر سه راهی جویبار را داریم که 
حدود یک دهه عمر دارد و هنوز بلاتکلیف است و اتفاقاً 
جزو طرح‌های ملی است که به دلیل کمبود اعتبار گاه 

متوقف بوده و گاه حرکتی لاک‌پشتی داشته است. 
مجلس شورای اسامی برای افزایش اعتبار طرح‌های 
ملی نقشی مهم دارد، به‌ویژه این‌که رییس خانه 
ملت هم فردی چون محمدباقر قالیباف است که 
شخصاً اهل توسعه و پیشرفت است و اگر مشکلات و 
چالش‌های مهم استانی به آگاهی وی رسانده شود، 

حتماً در صحن علنی مجلس مساعدت خواهد کرد.
12 نماینده عضو مجمع نمایندگان مازندران در این 
میان نقشی مهم دارند و نباید اجازه دهند این سفر در 
حد یک سفر معمولی تنزل یابد و لازم است مصوباتی 
را با حضور رییس‌مجلس داشته باشند و خود نیز در 

مرکز اجرای این مصوبات را پیگیری کنند.
آرزو داریم این سفر توسط مدیران ارشد اجرایی و 
نمایندگان مردم مازندران در مجلس جدی گرفته شود 

و پیگیری آن نیز به آگاهی افکار عمومی برسد.

مشاور وزیر آموزش و پرورش شهادت را بالاترین 
به  پیام شهدا  انتقال  گفت:  و  رستگاری دانست 
دانش‌آموزان راهی مؤثر برای ترویج فرهنگ ایثار و 

شهادت است.
کنگره بزرگداشت ۴۹۰ شهید دانش‌آموز استان گلستان 
با حضور زهرا مظفر، مشاور وزیر آموزش و پرورش، 
برگزار شد. مظفر در این مراسم با اشاره به مقام والای 
شهدا گفت: شهدای دانش‌آموز با وجود علاقه به 
زندگی دنیوی، از جان و مال خود گذشتند و برای دفاع 
از انقلاب اسامی و وطن، به درجه رفیع شهادت نائل 
شدند. وی با استناد به آیاتی از قرآن کریم افزود: پیوند با 
خداوند سراسر سود است و بالاترین رستگاری، معامله 
با خداوند است. شهادت، اوج این معامله پیروزمندانه 

است، زیرا بالاترین سرمایه انسان، جان وی است و 
مشتری حقیقی این سرمایه، خداوند است که آن را به 
بهای بهشت خریداری می‌کند. مشاور وزیر آموزش و 
پرورش بر اهمیت برگزاری یادواره‌های شهدا تاکید کرد 
و گفت: این یادواره‌ها نقش مهمی در انتقال مفاهیم 
ایثار و شهادت به نسل جوان دارند. دستگاه تعلیم و 
تربیت، به‌عنوان یک نهاد فرهنگی، وظیفه دارد پیام 
و هدف شهدا را به دانش‌آموزان تبیین کند و آن‌ها را 
با این الگوهای ارزشمند آشنا سازد. مظفر با اشاره به 
اهمیت دانش‌آموزان در پیشرفت کشور خاطرنشان 
کرد: پیشرفت همه‌جانبه کشور، مرهون حضور فعال و 
پرنشاط دانش‌آموزان است. برگزاری یادواره‌های شهدا 
به این نسل کمک می‌کند تا با آرمان‌های شهدا آشنا 

شوند و مسیر درستی را برای آینده خود و کشور انتخاب 
کنند  قدرت‌الله نظری، مدیرکل آموزش و پرورش 
گلستان، در این مراسم ضمن گرامیداشت یاد و خاطره 
۳۶ هزار شهید دانش‌آموز و بیش از پنج هزار معلم 
شهید، گفت: پیوند نسل جوان با شهدا، ستون‌های 
نظام جمهوری اسامی را محکم‌تر می‌کند. شهدای 
دانش‌آموز چراغ راه ما در مسیر حفظ آرمان‌های 
انقاب هستند و دانش‌آموزان با الگو گرفتن از این 
شهدا، می‌توانند آینده‌ای درخشان برای خود و ایران 
اسامی رقم بزنند. کنگره شهدای دانش‌آموز استان 
گلستان، با هدف پاسداشت ایثارگری‌های دانش‌آموزان 
شهید و ترویج ارزش‌های انقلاب اسلامی در میان نسل 

جوان برگزار شد.

سرپرست فرمانداری خمام با اشاره به این‌که راه‌‌اندازی 
رسمی کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان 
شهرستان در دستور کار قرار دارد، گفت: فرصت‌‌سازی 

برای کودکان و نوجوانان در اولویت است.
عصمت محمددوست در دیدار با سرپرست کانون 
پرورش فکری کودکان و نوجوانان استان اظهار کرد: 
راه‌اندازی رسمی مرکز فرهنگی هنری کانون شهرستان 

در دستور کار قرار دارد.
با  خود  آگاهی  از  خمام  فرمانداری  سرپرست 
فعالیت‌های اثر بخش کانون اشاره کرد و افزود: طی 
رایزنی‌های صورت گرفته با شهردار و اعضای شورای 
اسامی شهر برای تحقق اهداف، به استفاده از 

مسیرهای قانونی و پایدار فکر می‌کنیم.
وی در همین زمینه از تلاش برای تخصیص اعتبار لازم 
جهت تکمیل و تجهیز کانون پرورش فکری و همچنین، 
ایجاد محدوده امن برای اعضای این مجموعه خبر 
داد و گفت: در همین راستا، تنظیم مصوبه‌های قانونی 
و طرح آن در کارگروه‌های ذی‌صلاح و اخذ مجوزهای 

لازم در اولویت برنامه‌ها است.

 ë فرهیخته شخصیت‌های  کانون  خروجی‌های    
هستند

»سجاد کوچکی‌نژاد« سرپرست کانون پرورش فکری 
کودکان و نوجوانان گیلان در این نشست از برنامه‌ها 
ادامه داد:  و  این مجموعه صحبت‌کرد  پیشینه  و 
خروجی‌های کانون پرورش فکری شخصیت‌های 
فرهیخته‌اند و کمک به این مجموعه به توسعه 

فرهنگی ایران اسلامی کمک می‌کند.
این مسئول فرهنگی در همین ارتباط به طرح‌ریزی 
مناسب ساختمان مرکز فرهنگی هنری خمام و 
با  و نوجوان  کودک  پیش‌روی نسل  فرصت‌های 
عضویت در این مجموعه تصریح‌کرد: گشایش رسمی 
کانون پرورش فکری، آینده شهرستان را تضمین 
می‌کند. وی رویکرد تعاملی مراکز فرهنگی هنری کانون 
در شهرستان‌ها با دستگاه‌های اجرایی و مجموعه‌های 
فرهنگی را یادآور شد و اظهار کرد: نقش مربیان و 
اعضای کانون در این شهرستان‌ها برجسته است و در 
آینده‌ای نزدیک، مجموعه‌های مختلف خمام نیز از 

ظرفیت‌های این نهاد فرهنگی بهره‌مندخواهند شد.

نماینده مردم بابل در مجلس شورای اسلامی خبر داد:

 نیاز به اعتبار ۷۰ میلیاردی برای
تکمیل پل پدافندی بندپی شرقی 

نماینده مردم بابل در مجلس با بیان این‌که ۷۰ میلیارد تومان برای 
تکمیل پل پدافندی وِوِلی‌کله بخش بندپی بابل نیاز است، گفت: ۱۱ 

میلیارد تومان از سوی استانداری تخصیص داده شد.
حسن حسن نتاج اظهار کرد: با پیگیری‌های مجدانه مسئولان شهرستان 
بابل و حمایت‌های استاندار مازندران، اتمام پروژه‌های نیمه‌کاره از 
جمله پل وِوِلی کله و پروژه آبرسانی خجیرود تا تکمیل نهایی و افتتاح 

در دستور کار قرار گرفت.
وی افزود: پل پدافندی و ترافیکی وِوِلی کله بخش بندپی شرقی بابل راه 
دسترسی به چند روستای بالادست است، اکنون مردم برای دسترسی 
به روستاهای مسیر با مشکلاتی مواجه هستند و در حال حاضر این راه 

از داخل شهر گلیا عبور کرده، که مشکلات ترافیکی نیز ایجاد می‌کند.
وی گفت: ۷۰ میلیارد تومان هزینه اجرا و تکمیل این پل است و 
بخش‌هایی از شمع این پل آماده و اجرا شده است که مقرر شد؛ امسال 

هم میزان تخصیص اعتبارات به این پروژه افزایش پیدا کند.
حسن نتاج ادامه داد: با دستور استاندار ۱۱ میلیارد تومان اعتبار به پل 
وِولی کله بابل تخصیص داده شد که از این رقم شش میلیارد تومان از 
محل اعتبارات استانی و ۵ میلیارد تومان هم از محل مدیریت بحران 

‎ .اختصاص یافته است
وی گفت: قرر شد مکاتبات لازم توسط اداره کل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای استان با سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی جهت عقد قرارداد با 
پیمانکار و شروع عملیات اجرایی صورت پذیرد و جلسات پیگیری این 

پروژه هم طی روزهای آینده برگزار خواهد شد.

فرماندار مرکز استان مازندران خبر داد:

ذخیره‌سازی ۱۷ هزار تنُ مرکبات در ساری
فرماندار شهرستان ساری از ذخیره‌سازی ۱۷ هزار تن مرکبات برای 

تنظیم بازار شب عید در شهرستان خبر داد.
 محمدعلی نوبخت در جلسه تنظیم بازار شهرستان با اشاره به 
ظرفیت‌های ویژه شهرستان در تولید مرکبات گفت: ساری با سهم ۲۵ 
درصدی از کل صادرات مرکبات استان مازندران، نقشی کلیدی در 

اقتصاد کشاورزی و ارزآوری کشور ایفا می‌کند.
وی با بیان این‌که استمرار صادرات مرکبات از شهرستان ساری به 
کشورهای هدف در دست اقدام است گفت: صادرات مرکبات از مرکز 
استان به کشورهای روسیه، عراق، ترکیه، ارمنستان، امارات، گرجستان و 
ازبکستان بوده است که از سوی سورتینگ‌های فعال در این شهرستان 

انجام شده است و این فرایند همچنان نیز، ادامه دارد.
وی ضمن تأکید بر این‌که این میزان صادرات نتیجه تلاش‌های بی‌وقفه 
کشاورزان، تولیدکنندگان، اداره جهاد کشاورزی شهرستان و حمایت‌های 
دولت خدمتگزار چهاردهم در بهبود زیرساخت‌های صادراتی بوده 
است افزود: با توجه به افزایش تقاضای جهانی برای مرکبات ایرانی، 
تمرکز ما بر ارتقای کیفیت محصولات، بسته‌بندی استاندارد و گسترش 
بازارهای هدف است تا بتوانیم جایگاه خود را در بازارهای بین‌المللی 

تثبیت کنیم.
وی همچنین بر اهمیت توسعه همکاری‌های تجاری با کشورهای 
مقصد اشاره کرد و گفت: تعامل با بخش خصوصی، بهبود فرآیندهای 
حمل‌ونقل و تقویت زیرساخت‌های صادراتی از اولویت‌های اصلی ما 

در این حوزه است.
نوبخت به ذخیره‌سازی ۱۷ هزارتن مرکبات در ۹۳ وحد سورتینگ و 
همچنین انبار ذخیره مرکبات برای این ایام و بازار شب و عید اشاره کرد 
و افزود: رتبه اول تولید مرکبات استان و همچنین یک چهارم صادرات 

کل استان مربوط به شهرستان ساری بوده است.
فرماندار ساری در پایان با اعلام برنامه‌های آینده تصریح کرد که به 
دنبال صادرات محور کردن محصولات کشاورزی شهرستان ساری به 
ویژه مرکبات هستیم و امیدواریم با توجه به ظرفیت بالای صادرات 
مرکبات از شهرستان ساری و شرایط مناسب سورتینگ‌ها شاهد رونق 
هرچه بهتر صادرات در مرکز استان باشیم، افزود: بنا داریم تا با تداوم 
این روند و حمایت‌های بیشتر، سهم صادرات مرکبات این شهرستان 
در بازارهای جهانی افزایش یابد و شاهد رشد اقتصادی و اشتغال‌زایی 

پایدار در مرکز استان باشیم.

سرپرست فرمانداری شهرستان آستانه‌اشرفیه:

 بیش از ۱۸۰ پروژه با دهه فجر
در شهرستان افتتاح می‌شود

سرپرست فرمانداری شهرستان آستانه‌اشرفیه گفت: بیش از ۱۸۰ پروژه 
با صرف اعتبارات ملی و استانی همزمان با ایام‌الله دهه فجر در آستانه 

اشرفیه افتتاح و به بهره‌برداری می‌رسد.
 رحمت حیدری‌نژاد در جلسه ستاد دهه فجر با بیان این‌که انقلاب 
اسامی بر پایه معنویت و اسامیت بنا شده، به نقش امام خمینی )ره( 
در گستردگی ایده‌های انقلاب اشاره کرد و گفت: جوانان امروز، با تأسی از 
جوانان دیروز )شهدا( در تمامی عرصه‌ها موفقیت‌های زیادی را کسب 

کرده‌اند.
وی با اشاره به دشواری‌های پیشِ روی انقلاب اسامی که این انقلاب 
صدایش را در قلب اروپا و آمریکا نیز به گوش می‌رساند، افزود: ارزش‌های 
انقاب اسامی که مورد تاش امام راحل قرار داشت، به تمامی نقاط 

ارسال شده و ایران قوی و مستحکم به حرکت خود ادامه می‌دهد.
وی با اشاره به این‌که حدود ۱۹۰ پروژه در ایام‌الله دهه فجر قابل بهره‌برداری 
است گفت :۱۸۷ پروژه با اعتبار ۵۳۰ میلیارد تومان به بهره‌برداری می‌رسد 
که شامل ۷۲ میلیارد تومان اعتبار ملی، ۴۸ میلیارد تومان اعتبار استانی و 

۴۱۰ میلیارد تومان منابع داخلی و سرمایه‌گذاری بخش خصوصی است.
حیدری‌نژاد با اشاره به این‌که این پروژه‌ها منجر به اشتغال ۲۸۳ نفر به 
صورت دائم و موقت خواهد شد، افزود: از جمله پروژه‌های مهم این دوره، 
مجتمع آب‌رسانی شهید خوش‌سیرت و یک مرغداری با ظرفیت ۳۴ هزار 
قطعه‌ای است که با در نظر است با حضور نمایندگان استانی و کشوری به 

بهره‌برداری برسد.
وی در پایان با بیان این‌که برگزاری نشست‌های خبری برای اطلاع‌رسانی 
عملکرد دولت به مردم از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است، گفت: حضور 
مردم در افتتاحیه‌ها و مراسم‌های مختلف را جدی بگیرند و مشارکت 

فعال آنها را تقویت کنند.

مدیرعامل آب و فاضلاب مازندران گفت: برای اتمام پروژه آبرسانی خجیرود بخش بندپی شرقی بابل ۳۲۰ میلیارد ریال 
اعتبار نیاز است.

 بهزاد برارزاده عملیات اجرایی این پروژه آبرسانی را شامل احداث ۱۶ کیلومتر خط انتقال به همراه ساخت ۳حوضچه 
بتنی به حجم ۶۰ متر مکعب و بهسازی یک دهنه چشمه بیان کرد.

وی اظهار داشت: تاکنون عملیات اجرایی بیش از ۹.۵ کیلومتر خط انتقال انجام شده است و برای اتمام این پروژه آبرسانی 
اجرای ۶.۵ کیلومتر خط انتقال به همراه بهسازی چشمه و احداث حوضچه‌ها باقی مانده که با تلاش شبانه‌روزی در حال 
اجراست. وی افزود: تاکنون برای اجرای پروژه خجیرود بابل بیش از ۲۸۰ میلیارد ریال اعتبار هزینه شده و برای اتمام این 
پروژه ۳۲۰ میلیارد ریال اعتبار نیاز است که که تا پایان اردیبهشت سال آینده به اتمام می‌رسد و شاهد پایداری آب شرب 

بیش از دو هزار و ۸۰۰ مشترک شهر گلوگاه و ۱۴ روستای تحت پوشش خواهیم بود.

مدیرعامل آبفای مازندران خبر داد:

نیاز به اعتبار 320 میلیارد ریالی برای 
تکمیل پروژه آبرسانی خجیرود

فرماندار شفت:

شوراها و دهیاران در برقراری 
امنیت روستاها نقش مؤثری دارند

سرپرست فرمانداری خمام:

فرصت‌‌سازی برای کودکان و 
نوجوانان در اولویت است

مشاور وزیر آموزش و پرورش در کنگره 490 شهید دانش‌آموز استان گلستان:

شهدای دانش‌آموز، الگوهای ایثار برای نسل آینده هستند

یادداشت »خبرشمال« درخصوص سفر دو روزه رییس مجلس شورای اسلامی به مازندران؛

فرصتی به نام »حضور قالیباف«
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اجتماعی

بیستم سال 
شماره   3107 
پنجشنبه

04 بهمن 1403 
22 رجب 1446

اخبار

مدیر جهاد کشاورزی بابل گفت: هفت هزار و ۱۷۶ قطعه زمین باغی و زراعی این شهرستان در سامانه اطلاعات مکانی کشاورزی ایران 
»سانکا« ثبت و این اراضی دارای هویت شدند. به گزارش روابط عمومی جهاد کشاورزی بابل، محسن آهنگری اظهار کرد: با تلاش‌های 
صورت گرفته و همکاری خوب دهیاران و اعضای شورای اسامی روستاها تاکنون هفت هزار و ۱۷۶ قطعه به مساحت سه هزار و ۵۶۳ 
هکتار در سامانه »سانکا« توصیف و ثبت شد. وی افزود: با توجه به اهمیت دستیابی به آمار صحیح تمامی زیر بخش‌های کشاورزی، 
تکمیل اطلاعات در سامانه سانکا یا رصدخانه کشاورزی که از جمله طرح‌های محوری وزارت جهاد کشاورزی است، جزو اولویت‌های 
برنامه کاری این مدیریت بوده که تا زمان ثبت کامل تمامی بهره برداران در سامانه ادامه خواهد داشت. این مقام مسوول تصریح 
کرد: ثبت اطلاعات مکانی در سامانه »سانکا« صرفا جهت بهبود بخشی به خدمات و نیازمندی های کشاورزان بوده و اطمینان داد این 
سامانه هیچ ارتباطی به موضوعات دیگر از جمله بیمه و مالیات ندارد. مازندران حدود ۴۶۰ هزار هکتار اراضی کشاورزی و باغی دارد 
که در آنها سالانه بیش از هفت میلیون تن محصول تولید می شود. ۷۲ نوع محصول کشاورزی در مازندران تولید می شود این استان 

در تولید ۱۵ نوع از محصولات کشاورزی و باغی هم رتبه اول تا سوم کشور را دارد.

 ëمائده مطهری زاده 
جاده تنکابن – الموت – قزوین جاده‌ای است که دریا را 

به قزوین وصل می‌کند.
این جاده یکی از پروژه‌های استراتژیک و ملی کشور 
است که با هدف کاهش مسافت و زمان سفر بین 
۲ استان قزوین و مازندران و تقویت زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل و گردشگری آغاز شد اما حالا پس از 
گذشت حدود ۱۷ سال از عمر اجرایی آن، همچنان 
در نیمه راه است.  طرح اولیه احداث محور »تنکابن-
الموت-قزوین«، یکی از مصوبات مهم سفر مقام 
معظم رهبری به استان قزوین در سال ۱۳۸۲ بود که 
با مشخصات راه ‏اصلی و به صورت بزرگراه پس از 
انجام عملیات مطالعاتی، در سال ۱۳۸۶ با امضای 
موافقت‌نامه وارد مرحله اجرا و آغاز عملیات عمرانی 
از سمت استان قزوین شد. این پروژه شامل ۶ قطعه 
)فاز( است که قطعات ۵ و ۶ آن در استان مازندران قرار 
دارد. هم‌اکنون فازهای یک، ۲ و ۳ پروژه با حدود ۶۲ 
کیلومتر، بیش از ۹۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته و در 
مراحل پایانی اجرا قرار دارند. این قطعات از کیلومتر 
۲۵ آزادراه قزوین-کرج تا روستای شهرک در بخش 

رودبار الموت ادامه می‌یابد.
شهریورماه امسال، معاون ساخت و توسعه راه‌های 
شرکت مادر تخصصی ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل‌ونقل کشور در این باره اظهار داشت: محور 
قزوین- الموت -تنکابن منجر به اتصال استان‌های 
غربی به شمال کشور خواهد شد و با توجه به اهمیت 
محورهای شمالی در شبکه راه‌های کشور و حجم بالای 
ترافیک، این پروژه می‌تواند به کاهش قابل توجه 
ترافیک محورهای موازی در استان‌های تهران و البرز به 

سمت شمال کشور کمک کند.
وی با بیان اینکه این پروژه یکی از مصوبات سفرهای 
استانی رهبر معظم انقاب به قزوین است، افزود: 
اولویت نخست این مسیر به طول ۶۲ کیلومتر در استان 
قزوین با پیشرفت فیزیکی حدود ۹۰ درصد در حال 
اجراست که ۵۷ کیلومتر از این مسیر یک لایه آسفالت 
شده است. این مسئول ادامه داد: برای حفظ محیط 
زیست، ۲ دستگاه گالری از چهار دستگاه برای عبور 
حیوانات ساخته شده است. همچنین، تونل شیرکوه به 
طول ۷۹۰ متر تکمیل شده و هفت پل به طول ۴۲۰ متر 

نیز در این مسیر احداث شده است.
کدخدا زاده در خصوص عملیات اجرایی در استان 
مازندران نیز توضیح داد: ۳۴ کیلومتر از این مسیر با 
پیشرفت فیزیکی حدود ۲۵ درصد در استان مازندران 
در حال ساخت است. اولویت نخست این بخش، 
تکمیل ۱۶ کیلومتر از مسیر از روستای مران تا ابتدای 
جاده »سه هزار« است. همچنین، عملیات روسازی و 
آسفالت هفت کیلومتر از این محدوده در حال اجراست 
و به دلیل وجود معارضان ملکی، تخصیص نقدی بیش 
از ۴۰ میلیارد ریال اعتبار برای رفع این مساله نیاز است. 
وی، کاهش طول مسیر از ۳۳۰ کیلومتر به ۱۶۴ کیلومتر 
را یکی از مهم‌ترین مزایای این پروژه دانست و گفت: 
کاهش زمان سفر از ۶ ساعت به سه ساعت، کاهش 
۳.۸ میلیون لیتر مصرف سالیانه سوخت، ساماندهی 
روستاهای منطقه الموت برای جذب گردشگران، 
بهره‌برداری از معادن غنی الموت و توسعه گردشگری 
در منطقه رودبار الموت از دیگر مزایای این پروژه است.
مادر  شرکت  راه‌های  توسعه  و  ساخت  معاون 

حمل‌ونقل  زیربناهای  توسعه  و  ساخت  تخصصی 
کشور، همچنین حجم عملیات خاکی این پروژه را ۳۲ 
میلیون مترمکعب اعام کرد و اظهار داشت: ۴۸۰ 
هزار مترمکعب بتن‌ریزی، ۵۰۰ هزار تن آسفالت، ۲۶ 
هزار مترمکعب خاکبرداری و ۶ میلیون مترمکعب 
خاک‌ریزی از دیگر اقدامات انجام شده در این مسیر 
است. علاوه بر این، احداث ۳۲ دستگاه تونل به طول 
۲۰ هزار متر، ۳۱ دستگاه پل خاص به طول ۷۰۰ متر 
و چهار دستگاه گالری برای عبور حیوانات از دیگر 

عملیات اجرایی این پروژه است.

 ë۱۵ هزار میلیارد اعتبار نیاز است
حالا، یاسر بشکول مدیر پروژه جاده تنکابن - الموت - 
قزوین در حاشیه نشست بررسی موانع این راه در محل 
قرارگاه خاتم الانبیا با بیان اینکه تاکنون برای ساخت 
این پروژه، هزار میلیارد تومان هزینه شده است، اظهار 
کرد: این پروژه به دلیل نبود منابع مالی بیش از یکسال 
با رکود مواجه شد که با پیگیری‌های نماینده مجلس، 
۳۰۰ میلیارد تومان اعتبار به آن تزریق شده و پیمانکار 
آن نیز از مؤسسه عاشورا که در قزوین مستقر بود به 
مؤسسه راهیران که در مازندران مستقر است تغییر کرد.
وی اظهار امیدواری کرد که در صورت تأمین منابع 
مالی و تغییر پیمانکار عملیات ساخت این پروژه روند 

سریع‌تری را در پیش بگیرد.
بشکول گفت که برای تکمیل پروژه راه تنکابن، الموت، 

قزوین بیش از ۱۵ هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز است.

این مقام مسئول افزود: پیشرفت فیزیکی پروژه مذکور 
در قزوین بیش از ۷۰ درصد و در مازندران حدود ۳۵ 
درصد است. وی اضافه کرد: قطعه پنج و شش این 

پروژه در محدوده مازندران قرار دارد.
یاسر بشکول افزود: تاکنون از مجموع ۶۸ کیلومتری 
محدوده جغرافیایی مازندران این بزرگراه، گام آخر یا 
به عبارتی قطعه ۶ آن به طول حدود ۳۴ کیلومتر به 

خاطر سختی و پیچیدگی عملیات هیچ اقدامی انجام 
نگرفته منتهی قطعه پنج آن که بیش از ۳۰ کیلومتر 

طول دارد حدود ۶۲ درصد پیشرفت فیزیکی دارد.
وی اظهار کرد: آنچه گزارش شده این بزرگراه در استان 
قزوین از آنجایی که از پیشرفت قابل توجهی برخوردار 
بوده به احتمال زیاد در ماه‌های آتی به بهره برداری 
برسد و زیر بار ترافیک برود اما در استان مازندران از 
آنجایی که به جز در سال‌های ۹۷ و ۹۸ شمسی تزریق 
اعتبارات قابل توجه بوده اما در ادامه به شکل قطره 
چکانی شد بنابراین روند اجرای عملیات از آن سال‌ها 
تاکنون به علت محدودیت‌های اعتباری از پیشرفت 

آنچنانی برخوردار نبوده است.
مدیر پروژه قزوین - الموت - تنکابن گفت: در زمان 
حاضر رویکرد و راهبرد دولت و وزارت راه بر آن بوده تا 
بتواند از راه مولد سازی و تهاتر اعتبارات قابل توجهی 
تزریق کند تا آنکه روند ساخت آن شتاب بیشتری 
گیرد و به سرانجام برسد چرا که تکمیل آن خیلی 
می‌تواند در صرفه جویی در مصرف سوخت و تسهیل 
در عبور و مرور خودروها هم جاده‌های جنوبی منتهی 
به مازندران به ویژه محور چالوس - کرج محدوده 
کندوان اثر بخش باشد. بشکول توضیح داد: مسیر 
کنونی تنکابن - رشت - قزوین حدود ۳۳۰ کیلومتر 
است به طور طبیعی اگر این بزرگراه به سرانجام برسد 
حدود ۵۰ درصد طول مسیر کاهش یافته و استان‌های 
غربی مانند گیلان، همدان، زنجان، سنندج، کردستان و 
ایلام و از جنوب هم استان‌های تهران، کرج و ... ارتباط 
آنها به مازندران نزدیک‌تر می‌شود. این مسوول ابراز 
امیدواری کرد: با وعده ای که مسوولان وزارت راه و دیگر 
مسوولان داده اند با انتقال منابع نقدیندگی به سمت 
تهاتر و مولد سازی اعتبارات هم به تناسب پیشرفت 
کار اختصاص دهند تا هرچه زودتر پرونده این طرح 

تاریخی بسته شود.

 ë توانستیم ۳۰۰ میلیارد تومان اعتبار به این پروژه 
تزریق کنیم

سیدشمس الدین حسینی نماینده مردم تنکابن، 
رامسر و عباس آباد در مجلس شورای اسامی هم در 
گفت گو با خبرنگاران ضمن تاکید بر اهمیت راهبردی 
این پروژه و نقش مهم آن در حمل و نقل کشور اظهار 
کرد: پس از یکسال رکود کامل این پروژه به دلیل کمبود 
منابع مالی و در شرایطی که قرارگاه خاتم الانبیا در 
شرف جمع آوری تجهیزات خود بود، با پیگیری‌های 
انجام شده، توانستیم ۳۰۰ میلیارد تومان اعتبار به این 

پروژه تزریق کنیم.
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس، کارکرد این پروژه 
را در توسعه اقتصادی منطقه، توسعه گردشگری و 

تسهیل در حمل و نقل بسیار مهم برشمرد.
وی اضافه کرد: با بهره برداری از این پروژه، استان 
قزوین با مناسبات اقتصادی و قرار داشتن در مسیر 
ترانزیت و مازندران با کارکرد گردشگری قوی باهم 
پیوند زده می‌شوند اما این کافی نیست زیرا حتی در 
صورت تکمیل آزاد راه تهران - شمال و آزاد راه چالوس 
به رامسر، بازهم نمی‌توانیم بر حجم انبوه ترافیک 
غلبه کنیم. حسینی با تاکید براینکه برای غلبه ترافیک 
موجود در راه‌های منتهی به شمال کشور باید ساخت 
پروژه‌های راهسازی بزرگی را در دستور کار قرار دهیم، 
خاطر نشان کرد: منابع مالی پروژه راه تنکابن - الموت 
- قزوین در آغاز کار توسط فروش سهام فولاد خوزستان 

تأمین می‌شد اما رفته رفته به دلیل کمبود منابع مالی 
دچار رکود کامل شده و به همین دلیل با پیگیری‌هایی 
که انجام شد، توانستیم با تزریق اعتبار و تغییر کارفرما 
و پیمانکار، این پروژه‌ی مهم را فعال کرده و در مدار 

ساخت قرار دهیم.
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: قطعه پنج 
و شش این پروژه در تنکابن قرار دارد که قطع شش 
آن در واقع مسیری است که از کمربندی تنکابن تا 
هلوآن امتداد داشته و مسیر تردد مردم است اما نیاز 
به بهسازی و ترمیم و توسعه دارد و قطعه پنج نیز که 
از هلوان آغاز و تا مران ادامه داد، بسیار پیچیده بود و 

بخشی از آن نیز انجام شده است.
نماینده مردم شهرستان‌های تنکابن، عباس آباد و 
رامسر در مجلس شورای اسامی گفت: مهم‌ترین 
راهبرد این دولت اجرای طرح مولد سازی بوده و 
در نظر دارد با تأمین اعتبار به این شیوه مالی بیشتر 
طرح‌های تاریخی که از ادوار گذشته روی زمین باقی 
مانده به سرانجام برساند به هر شکل آنچه از سوی 
پیمانکاران و ناظران این طرح ملی گزارش شده 
تکمیل این طرح حدود ده هزار میلیارد تومان، اعتبار 
نیاز دارد و امیدوارم با تزریق این اعتبار این طرح 
عمرانی که نزدیک به ۲ دهه زمان بر شده هرچه زودتر 
به بهره برداری برسد. هادی منصورکیایی، رئیس اداره 
حفاظت از محیط زیست تنکابن نیز در گفت‌وگویی 
کوتاه با بیان اینکه مسیر این پروژه در مازندران به جهت 
رعایت مسائل زیست محیطی تغییر کرد و ۷ کیلومتر 
بییشتر شد، گفت: مسیر ابتدایی پروژه از حوالی روستای 
»سَــربالان« وارد منطقه جنگلی و بکر »اوَِل« می‌شد که 
با مطرح شدن موضوعات زیست محیطی و تذکر به 
مدیران پروژه، مقرر شد همان مسیر دسترسی روستایی 

با تمهیدات لازم تعریض  و برای پروژه تعریف شود.
منصورکیایی با بیان اینکه این پروژه به معنای حقیقی 
مجوزی کسب نکرده اما با همراهی و همکاری پیمانکار 
تمهیدات زیست محیطی در آن رعایت شده است، 
خاطرنشان کرد: ایجاد و احداث گالری و فنس کردن 
بخشی از محوطه‌ها برای تردد حیوانات و تغییر و 
اصاح مسیر که منجر به افزایش ۷ کیلومتری آن و 
ایجاد تونل‌ها و گالری‌ها شد از جمله تمهیدات زیست 

محیطی این طرح است.

 ë این پروژه در محدوده استان قزوین حدود ۹۵ درصد 
پیشرفت فیزیکی دارد

در آنسوی ماجرا، سرپرست اداره کل راه و شهرسازی 
استان قزوین بیان کرد: این پروژه در شش قطعه اجرا 
می‌شود که قطعات یک تا ۴ در استان قزوین و قطعات 

۵ و ۶ در مازندران است.
میزانی تصریح کرد: این پروژه در محدوده استان قزوین 
حدود ۹۵ درصد پیشرفت فیزیکی دارد و ۶۴ کیلومتر 

آن تا روستای شهرک تکمیل شده است.
وی بیان کرد: حدود ۹۰ کیلومتر این پروژه در استان 
قزوین و مابقی در استان مازندران قرار دارد و به دلایل 
مختلف مانند صعب‌العبور و بکر بودن با پیمانکاران 
متعدد شروع شد و در ادامه مسیر با تزریق کم اعتبارات، 
با تأخیر مواجه و کمی طولانی شده اما امروز با پیگیری 
انجام شده از سرعت قابل قبولی برخوردار شده است. 
این مسئول گفت: در حال حاضر تمرکز مسئولان استان 
بر تکمیل این پروژه در محدوده استان قزوین است و 
همه تاش خود را انجام می‌دهیم تا این پروژه مهم 
در سال آینده زیر بار ترافیکی برود. میزانی تصریح کرد: 
قسمت سوم این پروژه تا روستای شهرک تکمیل شده و 
برخی کارها مانند نصب علائم مسیر؛ خط کشی، نصب 
روشنایی تونل شیرکوه و یک قسمت از کار شامل لایه 
آخر روکش آسفالت و ساخت پل دسترسی از ورودی 
اتوبان به مسافت ۵ کیلومتر برای دسترسی به ابتدای 
مسیر در دست اقدام است. سرپرست اداره کل راه و 
شهرسازی استان قزوین یادآور شد: برای تکمیل این 
پروژه مهم حدود ۶۵۰ میلیارد تومان نیاز است که برای 
علائم گذاری و خط کشی و نصب گاردیل و ساخت 
ورودی دسترسی به مسیر از اتوبان هزینه خواهد شد 
که اگر اعتبارات به موقع تأمین شود تا خرداد ماه سال 

آینده مسیر ۶۴ کیلومتری افتتاح می‌شود.

هویت افزون بر هفت هزار 
قطعه زمین کشاورزی در 
بابل مشخص شد

»خبرشمال« با توجه به ضرورتِ تسریع در روندِ عملیاتِ ساختِ جاده تنکابن – الموت – قزوین گزارش می‌دهد؛

بیم و امیدهای شاه‌راه اتصال شمال به غرب و جنوب

معاون ساخت و توسعه راه‌های شرکت 
مادر تخصصی ساخت و توسعه زیربناهای 

حمل‌ونقل کشور:  ۳۴ کیلومتر از این 
مسیر با پیشرفت فیزیکی حدود ۲۵ 

درصد در استان مازندران در حال ساخت 
است. اولویت نخست این بخش، تکمیل 

۱۶ کیلومتر از مسیر از روستای مران تا 
ابتدای جاده »سه هزار« است. همچنین، 
عملیات روسازی و آسفالت هفت کیلومتر 

از این محدوده در حال اجراست و به 
دلیل وجود معارضان ملکی، تخصیص 

نقدی بیش از ۴۰ میلیارد ریال اعتبار برای 
رفع این مساله نیاز است.

شمس الدین حسینی:  
مهم‌ترین راهبرد این دولت اجرای طرح 
مولد سازی بوده و در نظر دارد با تأمین 

اعتبار به این شیوه مالی بیشتر طرح‌های 
تاریخی که از ادوار گذشته روی زمین باقی 

مانده به سرانجام برساند به هر شکل 
آنچه از سوی پیمانکاران و ناظران این 

طرح ملی گزارش شده تکمیل این طرح 
حدود ده هزار میلیارد تومان، اعتبار نیاز 
دارد و امیدوارم با تزریق این اعتبار این 

طرح عمرانی که نزدیک به ۲ دهه زمان بر 
شده هرچه زودتر به بهره برداری برسد.

منصور کیایی:
 مسیر ابتدایی پروژه از حوالی روستای 

»سَربالان« وارد منطقه جنگلی و 
بکر »اوِلَ« می‌شد که با مطرح شدن 
موضوعات زیست محیطی و تذکر به 
مدیران پروژه، مقرر شد همان مسیر 
دسترسی روستایی با تمهیدات لازم 
تعریض  و برای پروژه تعریف شود.  

منصورکیایی با بیان اینکه این پروژه به 
معنای حقیقی مجوزی کسب نکرده اما 

با همراهی و همکاری پیمانکار تمهیدات 
زیست محیطی در آن رعایت شده است، 

خاطرنشان کرد: ایجاد و احداث گالری و 
فنس کردن بخشی از محوطه‌ها برای تردد 
حیوانات و تغییر و اصلاح مسیر که منجر 

به افزایش ۷ کیلومتری آن و ایجاد تونل‌ها 
و گالری‌ها شد از جمله تمهیدات زیست 

محیطی این طرح است.

 تجهیز بیمارستان تنکابن نیازمند
پنج هزار میلیارد ریال اعتبار است

سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران 
گفت: تجهیز کامل بیمارستان ۲۲۰ تختخوابی تنکابن نیازمند پنج 

هزار میلیارد ریال اعتبار است.
عبدالرضا دادبود در حاشیه سفر شهرستانی به تنکابن در گفت و 
گو با خبرنگاران افزود: با توجه به اینکه راه دسترسی بیمارستان 
تنکابن در حال آماده سازی است، مقرر شد یک مسیر برای آن 

آماده سازی و آسفالت شود.
وی در زمینه تأمین نیروی انسانی این بیمارستان گفت: با توجه 
به اینکه در گذشته مجوزهایی برای تأمین نیروی متخصص و 
درمانی دریافت شد، مقرر شد دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
جلسه تخصصی برای رفع مشکل برگزار کند و نتیجه نهایی را در 
زمینه چگونگی به کارگیری نیروی انسانی در این مجموعه اعلام 

کند.
این مقام مسوول با بیان این که گام اول این مجموعه در ۵۰ تخت 
راه اندازی می‌شود، ادامه داد: برای تأمین تجهیزات پنج هزار 
میلیارد ریال اعتبار نیاز است و مقرر شد دانشگاه علوم پزشکی 

برای راه اندازی گام اول برنامه‌ریزی کند.
سرپرست معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری مازندران 
اضافه کرد: با توجه به اینکه بخش عمرانی بیمارستان رو به پایان 

است، تلاش می‌شود نسبت به راه‌اندازی و تجهیز آن اقدام شود.
وی با اشاره به برپایی جلسه‌ای پل ولی‌کله بابل افزود: این پل 
راه دسترسی چند روستای بالادست بوده و مردم برای دسترسی 

مشکلاتی دارند از این رو احداث این پل مهم به نظر می‌رسد.
دادبود، هزینه اجرای این پل را ۷۰۰ میلیارد ریال اعام کرد و 
گفت: مقرر شد اعتبارات بیشتری به پروژه تخصیص داده شود 
تا پیمانکار بتواند کار خود را انجام دهد و برای اعتبار سال بعد 
نیز از محل‌های مختلف از جمله مدیریت بحران اعتبارات پیش 
بینی شده است. این مقام مسوول تصریح کرد: پروژه انتقال آب 
از خجیرود نیز از دیگر طرح‌ها است و این پروژه به طول ۴ کیلومتر 

اجرا می‌شود.

 ۱۸ قبضه اسلحه شکاری غیرمجاز
در مازندران کشف شد

ماموران یگان حفاظت محیط زیست مازندران، ۱۸ اسلحه شکاری 
به همراه لاشه افزون بر ۲۰ قطعه پرنده را از شکارچیان غیرمجاز 

در استان کشف و ضبط کردند.
و  فریدونکنار  و  میانکاله  بین‌المللی  تالاب   ۲ دارای  مازندران 
چندین تالاب و آبگیر محلی چون ساهون، لپو و پلنگان، ولشت، 
استخرپشت، گل‌پل، خضر نبی، شورمست، دریوک، سراندون و 
بالندون، گز و کندوچال است. مازندران همچنین افزون بر ۸۰۰ 
قطعه آب‌بندان به مساحت ۱۷ هزار هکتار دارد. همه ساله در 
فصل زمستان۱۰۰ گونه پرنده مهاجر زمستان گذران با جمعیتی 

حدود ۳۰۰ هزار بال به مازندران مهاجرت می‌کنند.
بر اساس آمارهای رسمی، تاکنون بیش از ۴۹۰ گونه جانوری 
از پرندگان، پستانداران،  از رده‌های مختلف مهره‌داران اعم 
خزندگان، دوزیستان و ماهی‌ها در زیست‌بوم مازندران شناسایی 
شده‌اند. پرندگان با ۳۱۷ گونه از ۵۸ خانواده، پستانداران با ۶۳ 
گونه و ۱۹ خانواده، دوزیستان با ۹ گونه از ۶ جنس و ۶ خانواده، 
خزندگان با ۲۶ گونه از ۲۱ جنس و ۱۱ خانواده و ماهی‌ها با ۷۵ گونه 

بخشی از تنوع زیستی حیات وحش مازندران را تشکیل می‌دهند.
در این پیوند روابط عمومی محیط زیست مازندران در گزارشی 
اعام کرد که ماموران یگان حفاظت محیط زیست شهرستان 
نوشهر با همکاری ماموران نیروی انتظامی حین گشت و کنترل 
حوزه استحفاظی در بخش مرکزی از شکارچیان غیرمجاز ۲ 
قبضه ساح شکاری کشف و ضبط کردند. در عباس آباد ماموران 
یگان حفاظت محیط زیست این شهرستان حین گشت و کنترل 
در حوزه استحفاظی از شکارچی غیرمجاز ۱ قبضه ساح شکاری 
کشف و ضبط کردند. در ماموریت مشترک ماموران یگان حفاظت 
از ۲  انتظامی درمحور هراز  نیروی  محیط زیست و ماموران 
شکارچی غیرمجاز ۲ قبضه ساح شکاری قاچاق کشف و ضبط 
کردند. ماموران یگان حفاظت محیط زیست شهرستان آمل حین 
گشت و کنترل در منطقه جنگلی دشتسر از شکارچیان غیرمجاز ۲ 
قبضه سلاح شکاری کشف و ضبط کردند. در بابلسر ماموران یگان 
حفاظت محیط زیست این شهرستان حین گشت و کنترل شبانه 
در آیش رودبست و کله بست از شکارچیان غیرمجاز ۸ قبضه 
ساح شکاری و لاشه چهار قطعه خوتکا کشف و ضبط کردند. 
در ادامه این مطلب بیان شد که ماموران یگان حفاظت محیط 
زیست پارک ملی کیاسر حین گشت و پایش در منطقه آزاد گرماب 
از شکارچیان غیرمجاز ۲ قبضه ساح شکاری، تعدادی فشنگ و 
لاشه یک راس گراز کشف و ضبط کردند. همچنین ماموران یگان 
حفاظت محیط زیست شهرستان نکا با مشارکت ماموران نیروی 
انتظامی این شهرستان حین گشت و کنترل در حوزه استحفاظی از 
شکارچی غیرمجاز ۱ قبضه اسلحه بادی به همراه لاشه ۱۸ قطعه 
ابیا کشف و ضبط کردند. در این گزارش آمده است که ماموران 
یگان حفاظت محیط زیست پناهگاه حیات وحش میانکاله 
)محیط بانی شهید شاهکوه محلی( حین گشت و کنترل در ضلع 
جنوبی تالاب بین‌المللی میانکاله ازصیادان غیرمجاز پرندگان 
مهاجر سه رشته دام هوایی و شش عدد پایه چوبی دام را جمع 

آوری و تخریب کردند.
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ایثار و شهادت

کارهایتان فقط برای رضای خدا باشد
شهید »نورالله احمدی پرکلائی« در وصیت نامه خود می‌گوید: »هر 
کس در خلاف خط امام قدم بردارد منافق و ضد انقلاب است برای 
حفظ ولایت فقیه و از بین بردن نقشه‌های شوم دشمنان قسم خورده 
اسام و انقاب حمایت خود را اعلام دارید از تفرقه بپرهیزید وحدت 
کلمه داشته باشید و کارهایتان فقط برای رضای خدا باشد و اخلاص در 

اعمالتان داشته باشید.«
 ،۱۳۴۷ ماه  دی  نهم  و  بیست  پرکلائی«  احمدی  »نورالله  شهید 
شهرستان بهشهر به دنیا آمد. پدرش عین الله و مادرش خدیجه نام 
داشت. تا پایان ابتدایی درس خواند. از سوی بسیج در جبهه حضور 
یافت. چهارم دی ماه ۱۳۶۵ در ام الرصاص کربلای، شهید شد. پیکراو 

در گلزار بهشت فاطمه سارو تابعه زادگاهش به خاک سپردند.

 ë»فرازی از وصیت نامه شهید »نورالله احمدی پرکلائی
بارالها هم اکنون که در خاک پاک جبهه این محیط پاک الهی و دانشگاه 
انسان سازی قدم نهاده ام از تو می‌خواهم که به فضل و کرمت بازوانم 
را پرتوان و ایمانم را افزون و اخلاص عطایم نمائی تا بتوانم مانند یک 
سرباز واقعی امام زمان )ع( بر یزیدیان در کنار دیگر رزمندگان حمله 
برم و کربلای حسینی را از چنگال بعثیان بدر آوریم بارال‌ها از گناهانم 

در گذر و مرا عفو کن و جهادم را قبول نما.

 ëدر اعمالتان اخلاص داشته باشید
شما‌ ای مردم حزب الله و شهیدپرور مقاوم و استوار مانند قبل باشید 
و قدر نعمت الهی انقلاب و پیرجماران امام عزیز را بدانید و شکر این 
همه نعمت‌های عظیم را بجای آورید در خط امام باشید و فقط از 
کسی حمایت و پشتیبانی کنید که در خط امام باشد و این را بدانید که 
هر کس در خلاف خط امام قدم بردارد منافق و ضد انقلاب است برای 
حفظ ولایت فقیه و از بین بردن نقشه‌های شوم دشمنان قسم خورده 
اسام و انقلاب همچنان از آیت ا... العظمی منتظری حمایت خود را 
اعام دارید از تفرقه بپرهیزید وحدت کلمه داشته باشید و کارهایتان 
فقط برای رضای خدا باشد و اخاص در اعمالتان داشته باشید به 
دعا‌ها و معنویت اهمیت دهید و در نماز‌های جمعه و جماعت و 
سایر اجتماعات مذهبی حضور فعال داشته باشید به جبهه‌ها توجه 
داشته باید و راه شهدا را ادامه دهید و مبادا با کوتاهی کردن خون 
پاک و مقدس شهدا را پایمال کنید انشاءا... که خداوند به همه شما 
توفیق اخلاص و تقوا و انجام رسالت عظیمی که بر دوشتان است عطا 

بفرماید. الهی آمین

 ëکاری کنید که مردم از شما سرمشق بگیرند
شما ‌ای پدر و مادر عزیزم: اگر چه نتوانستم حق فرزندی را در قبال شما 
انجام دهم اما امیدوارم به بزرگواری خود مرا ببخشید و حلالم کنید. 
در شهادتم غمگین نباشید و از زینب )س( سرمشق بگیرید و مقاوم و 
استوار باشید و طوری نکنید که دشمنان اسلام و منافقین سوء استفاده 
کنند بلکه کاری کنید که مردم از شما سرمشق بگیرند و شما ‌ای برادران 
و ‌ای خواهر عزیزم امیدوارم که حلالم کنید و راه شهدا را ادامه دهید و 
از پاسداران واقعی اسام و انقلاب باشید؛ در آخر از تمامی دوستان و 

آشنایان حلالیت می‌طلبم و شما را به خدای بزرگ می‌سپارم.

جان‌های ما امانتی است در راه حق
شهید »باباعلی آزرده اسرمی« پانزدهم شهریور ۱۳۴۲، شهرستان 
میاندورود به دنیا آمد. پدرش رمضان و مادرش مریم نام داشت. تا 
پایان متوسطه درس خواند. از سوی سپاه در جبهه حضور یافت. پنجم 
دی ماه ۱۳۶۵ در ام الرصاص بر اثر اصابت ترکش به سر و سوختگی، 
شهید شد. پیکر او در گلزار سید حمزه تابعه زادگاهش به خاک سپردند.

 ë»فرازی از وصیت نامه شهید »باباعلی آزرده اسرمی
با درود و سام بر امام زمان، ولی عصر )عج( و نائب بر حق او امام 
خمینی و امت شهید پرور ایران و سپاس خداوند بزرگ و متعال که 
انسان‌ها را آفریده و جان‌های ما، امانتی است در نزد ما چه بهتر که این 
امانت‌ها را در راه حق بکار گیریم؛ و در حق نثار کنیم حق را یاری کنیم 
آن گاه که دشمن بر ما هجوم آورده و می‌خواهد حیثیت و ناموس و 
انسانیت و آزادگی ما را از بین ببرد، بر ما واجب است و باید به جبهه‌ها 
رفت و چه از نظر نیروی انسانی و چه از نظر مادی کمک کرده و اگر 
خدای ناکرده کم کاری صورت گیرد، همه ما در برابر نسل‌های آینده 
جامعه اسامی خودمان که باید رمز ایثار را از پیشینیان خود آموزش 
ببینند، مسئول هستیم و من این مسئولیت را احساس کردم که به این 

دریای بی کران پیوستم و به جبهه‌ها رفتم.

 ëچیزی در راه خدا دادن، ناراحتی ندارد
پدر و مادرم! می‌دانم که در حق شما کاری نکردم شما می‌دانید که 
من امانتی از امانت‌های خدا نزد شما بودم. شما این امانت را خوب 
نگهداری و تربیت کردید شما باید سرافراز باشید؛ و خداوند بزرگ را 
شکر کنید که این امانت را در راه وی نثار کردید. پس هیچ گونه ناراحتی 

نداشته باشید. زیرا چیزی در راه خدا دادن، ناراحتی ندارد.

 ëقدم برداشتن در راه دین خدا
و همچنین به شما برادران و خواهران توصیه می‌کنم که در راه دین خدا 
قدم بردارید، نه برای دنیا. توصیه دیگر من به خواهرانم رعایت حجاب 
اسلامی می‌باشد، زیرا که برای حفظ اسلام و ناموس می‌جنگیم. همسر 
عزیز می‌دانم نتوانستم کاری کنم هر چه قدر از من بیش ما می‌باشد به 
صورت امانت در نزد تو باشد و اگر نتوانی در راه خدا وقف نمائید؛ و بعد 
از من آزادی می‌باشد. در پایان از کسانی که از طرف من اذیتی شده اند 

مرا ببخشید و توفیق همگان از خدای متعال دارم.

»دهکده ساحلی رامسر« که با ایده‌ای بکر و هدفی 
بلندپروازانه برای معرفی میراث منطقه ساخته و 
خیلی زود به یکی از جاذبه‌های گردشگری رامسر 
تبدیل شد، این روزها به شکل برجسته‌ای در حال 
فاصله گرفتن از اهداف اولیه‌اش است؛ فضاهای 
معماری مجموعه دچارِ انحراف شده و تولیدصنایع 
دستی نیز چندان مرکز توجه نیست؛ درحالی که 
با نظارت درست می‌تواند به نشان گردشگری و 

زیرساخت ساحلی شاخص این شهر تبدیل شود.
از  الهام  با   ۱۳۹۳ سال  رامسر«  ساحلی  »دهکده 
معماری سنتی شمال ایران و به منظور نمایش 
معماری بومی و صنایع دستی منطقه ساخته و خیلی 
زود به جاذبه‌ای مکمل برای این شهر گردشگرپذیر 
تبدیل شد. دهکده ترکیبی از کلبه‌های کاهگلی با 
سقف‌های پوشیده از گالی )سقف‌های لت و پوشال( 
است.  ایران  شمال  سنتی  معماری  از  برگرفته 
سازه‌هایی که هنرمندی و خوشفکری سازندگان آن 
را به رخ می‌کشد. تماشای کلبه‌های دست‌نخورده 
دهکده، از دیوارها تا سقف‌ها، گویای آن است که 
از مرحله ایده‌پردازی تا اجرا، به حفظِ ظرافت‌های 

هویت بومی منطقه توجه شده است.
با این وجود به نظر می‌رسد طی سال‌های اخیر آن 
ذوق اولیه در طراحی و حال و هوای اصیلِ روزهای 
نخست که همه را مجذوب خود کرد، رنگ‌باخته و 
رو به زوال است. برای مثال جانمایی تعدادی سازه 
معماری مدرن و بیگانه با حال و هوای بومی و محلی 
دهکده، باعث شده نما و منظر این مجموعه دچار 
ناهمگونی و بهم‌ریختگی‌ معناداری شود. وضعیتی 
که نشان می‌دهد دهکده ساحلی رامسر درحالی که 
سودای احیای هویت منطقه را داشت حالا خود به 
دردِ روستاهای مازندران دچار شده و هویتش در 
حال تغییری ناخوشایند و فاصله گرفتن از اهداف‌ش 
است. وضعیتی که نشان می‌دهد بیمِ تغییر چهره این 
فضای اصیل و پایان یک جاذبه گردشگری فاخر، که 

قابلیت برند شدن برای رامسر داشت، وجود دارد.
صنایع دستی؛ قلب تپنده دهکده

فارغ از معماری چشم‌نواز که کالبدِ دهکده بر پایه آن 
شکل گرفت و میراث منطقه را به رخ کشید، صنایع 
دستی نیز به عنوان قلب تپنده مجموعه در نظر 
گرفته شد. به همین دلیل از ابتدا تعدادی از کلبه‌های 
دهکده ساحلی با هدف تولید و عرضه زنده صنایع 
دستی به صورت رایگان در اختیار هنرمندان قرار 
گرفت. نمدمالی، چادرشب‌بافی و حصیربافی که این 
روزها به دلایل گوناگون حال خوشی ندارند و رو به 
زوال هستند، در این فضا فرصت پیدا کردند که آثار 
خود را به گردشگران عرضه کنند و بخشی از فرهنگ 
و هنر بومی منطقه را به نمایش بگذارند. با این وجود 
حال و هوای دهکده گویای آن است که این بخش نیز 
مانند فضاهای معماری رو به زوال است و چندان 
مرکز توجه نیست. یعنی در گشت و گذار به دهکده با 
رونقِ صنایع دستی یا یک کارگاه تولید و عرضه صنایع 
دستی که در پستو نباشد و مورد توجه باشد، مواجه 
نیستید. به نظر بخش تجاری مجموعه با کاربری‌های 
غیر صنایع دستی بر اهداف طرح سایه انداخته و 

اهداف اولیه از ایجادِ مجموعه کم‌رمق شده است.

 ëدهکده ساحلی؛ فراتر از یک جاذبه گردشگری
با همه اوصاف »دهکده ساحلی رامسر« هنوز فرصت 

و پتانسیل آن را دارد که فراتر از یک جاذبه گردشگری 
معمولی و ظاهر شود. این مجموعه می‌تواند به یک 
برند گردشگری برای رامسر تبدیل شود و با برگزاری 
رویدادهای جذاب مانند جشنواره‌های صنایع دستی، 
نمایشگاه‌های هنری، کارگاه‌های آموزشی و برنامه‌های 
فرهنگی، گردشگران بیشتری را به خود جذب کند. یا 
با ایجاد همکاری‌های بین‌المللی و معرفی صنایع 
دستی منطقه به بازارهای جهانی، نقش مهمی در 

توسعه اقتصادی و فرهنگی منطقه ایفا کند.

 ë شهردار رامسر: بازگشت به اهداف اولیه بررسی
می‌شود

تغییرات ایجاد شده گویای آن است که فعالیت‌های 
پروژه همخوانی  با اهداف اولیه  دهکده ساحلی 
ندارد. اضافه شدن سازه‌های مدرن و کمرنگ شدن 
فعالیت‌های مرتبط با صنایع دستی، نگرانی‌هایی را 
درباره آینده این مجموعه ساحلی گردشگری و صنایع 
دستی ایجاد کرده است. این نگرانی در حالی است که 
بخش عمده سواحل رامسر و حتی شهرهای اطراف، 
فاقد فضای ساحلی فاخر و شاخصی برای گردشگران 
هستند. در چنین شرایطی، بازگشت دهکده ساحلی 
رامسر به اهداف اولیه در کنار فعالیت‌های اقتصادی 
برای  استثنایی  فرصت  یک  عنوان  به  می‌تواند 
جاذبه‌سازی و برند شدن مجموعه، نه تنها برای 

رامسر، بلکه برای کل منطقه، عمل کند.
در همین ارتباط شهردار رامسر پیرامون فعالیت 
دهکده ساحلی به خبرنگار ایرنا گفت: قرارداد این 
مجموعه مربوط گذشته است و شهرداری در آن زمان 
بدون توقعِ مادی و صرفا با هدف ایجادِ یک مجموعه 
زنده صنایع دستی و معماری بومی، در راستای توجه 
به روحیه تجربه‌گرای گردشگران با اجرای این طرح 

موافقت کرد.
مصطفی گلجاری توضیح داد: درواقع شهرداری 
رامسر به دنبال آن بود که هنرمندان صنایع دستی 
منطقه با برگزاری کارگاههای آموزشی، فعالیت‌های 
ورکشاپی و تولید و فروش همزمان، صنایع دستی 
منطقه را به مخاطبان عرضه کنند تا از این طریق 

مسافران و گردشگران با صنایع دستی منطقه آشنا 
شوند و فضایی مفرح و لذت‌بخش برای آنان فراهم 
شود. مصطفی گلجاری با توضیح اینکه پیشنهاد این 
طرح از سوی سرمایه‌گذار بود و قرادادی هم به این 
منظور از سوی شهرداری با او منعقد شد، توضیح داد: 
سرمایه‌گذار این طرح از کارفرماهای بومی و خوش‌فکر 
منطقه است و میبایست برای اجرای این طرح و ایجادِ 
چنین زیرساختِ مناسبی از او قدردانی شود. به همین 
دلیل به زودی نشستی با هدف بررسی چالش‌های این 
مجموعه، ارتقای سطح کیفی و عمل به اهداف اصلی 
شکل‌گیری مجموعه با سرمایه‌گذار برگزار خواهد شد 

تا اهداف اولیه طرح محقق شود.
»دهکده ساحلی« هنوز هم می‌تواند به بهترین 
فرصت برای جاذبه‌سازی گردشگری و تبدیل شدن به 
برندی فاخر برای شهر ساحلی رامسر تبدیل شود؛ به 
شرطی که نظارتی درست بر آن اعمال و از متولیانش 
حمایت لازم به عمل آید. این تغییر چهره و فاصله 
گرفتن از اهداف اصلی به هر دلیلی که رخ داده، 
باعث شده وجهِ تمایز و مزیت رقابتی‌ این زیرساختِ 
ساحلی، که تا پیش از این معطوف به خلاقیت و 
خوشفکری در پیاده‌سازی میراث منطقه و نمایش 
صنایع دستی بود، در معرض تهدید قرار گرفته است. 
به همین خاطر نیاز است که دستگاه‌های مرتبط و 
متولی این مجموعه برای رونق دوباره این مجموعه که 
ظرفیت مناسبی برای برندسازی گردشگری و صنایع 
دستی منطقه‌است به مسیر اولیه خود بازگردانند تا به 
فضایی مناسب و فاخر برای مجموعه‌ای از درآمدزایی 

و فعالیت‌های فرهنگی و میراثی تبدیل شود.

 ëفرصت بازگشت به اصالت
تغییرات ایجاد شده گویای آن است که فعالیت‌های 
پروژه همخوانی  با اهداف اولیه  دهکده ساحلی 
ندارد. اضافه شدن سازه‌های مدرن و کمرنگ شدن 
فعالیت‌های مرتبط با صنایع دستی، نگرانی‌هایی را 
درباره آینده این مجموعه ساحلی گردشگری و صنایع 
دستی ایجاد کرده است. این نگرانی در حالی است که 
بخش عمده سواحل رامسر و حتی شهرهای اطراف، 

فاقد فضای ساحلی فاخر و شاخصی برای گردشگران 
هستند. در چنین شرایطی، بازگشت دهکده ساحلی 
رامسر به اهداف اولیه در کنار فعالیت‌های اقتصادی 
برای  استثنایی  فرصت  یک  عنوان  به  می‌تواند 
جاذبه‌سازی و برند شدن مجموعه، نه تنها برای 

رامسر، بلکه برای کل منطقه، عمل کند.
در همین ارتباط شهردار رامسر پیرامون فعالیت 
دهکده ساحلی به خبرنگار ایرنا گفت: قرارداد این 
مجموعه مربوط گذشته است و شهرداری در آن زمان 
بدون چشم‌داشت مادی و صرفا با هدف ایجادِ یک 
دهکده آنلاین صنایع دستی و در راستای توجه به 
روحیه تجربه‌گرای گردشگران این طرح را پذیرفت. 
به این معنی که هنرمندان صنایع دستی منطقه به 
صورت ورکشاپی یا زنده صنایع دستی منطقه را تولید 
و به مخاطبان عرضه کنند. تا از این طریق مسافران 
و گردشگران با صنایع دستی منطقه آشنا شوند، و 

فضایی مفرح و لذت‌بخش برای آنان فراهم شود.
مصطفی گلجاری با توضیح اینکه پیشنهاد این طرح 
از سوی سرمایه‌گذار بود و قرادادی هم به این منظور از 
سوی شهرداری منعقد شد، توضیح داد: سرمایه‌گذار 
این طرح از کارفرماهای بومی و خوش‌فکر منطقه 
است و میبایست برای اجرای این طرح و ایجادِ چنین 
زیرساختِ مناسبی از او قدردانی شود. به همین دلیل 
به زودی نشستی با هدف بررسی چالش‌های این 
مجموعه، ارتقای سطح کیفی و عمل به اهداف اصلی 
شکل‌گیری مجموعه با سرمایه‌گذار برگزار خواهد شد 

تا اهداف اولیه طرح محقق شود.
این مجموعه هنوز هم می‌تواند به بهترین فرصت 
برای جاذبه‌سازی گردشگری و تبدیل شدن به برندی 
فاخر برای شهر ساحلی رامسر تبدیل شود؛ به شرطی 
که نظارتی درست بر آن اعمال و از متولیانش حمایت 
لازم به عمل آید. به این دلیل که تغییر چهره دهکده 
ساحلی رامسر به هر دلیلی، باعث شده وجهِ تمایز و 
مزیت رقابتی‌ این زیرساختِ ساحلی، که تا پیش از 
این معطوف به خلاقیت و خوشفکری در پیاده‌سازی 
در  بود،  دستی  صنایع  نمایش  و  منطقه  میراث 
معرض تهدید قرار بگیرد. به همین خاطر نیاز است 
که دستگاه‌های مرتبط و متولی این مجموعه برای 
رونق دوباره آن که ظرفیت مناسبی برای برندسازی 
گردشگری و صنایع دستی منطقه‌است، به مسیر اولیه 
خود بازگردانند تا به فضایی مناسب و فاخر برای 
مجموعه‌ای از درآمدزایی و فعالیت‌های فرهنگی و 

میراثی تبدیل شود.

نحوه حضور و ارسال مدارک متقاضیان دومین دوره 
جایزه ملی آموزش هنر با عنوان »سرو ایرانی« تشریح 

شد .
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسامی گیلان، امیرحسین طاهری مدیرکل فرهنگ 
و ارشاد اسامی گیان اعام کرد: به منظور اطلاع 
رسانی رویداد دومین دوره جایزه ملی آموزش هنر 
با عنوان »سرو ایرانی« شیوه نامه و فراخوان در پرتال 
اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان بارگذاری شده 
است . امیرحسین طاهری با اشاره به برگزاری این 
دومین دوره جایزه ملی آموزش هنر با عنوان »سرو 
ایرانی« گفت: فراخوان و شیوه نامه حضور در این 
رویداد تنظیم و با هدف زمینه سازی و ایجاد انگیزه 
های آموزشی و تربیتی برای مدیران مراکز آموزشی 
دارای مجوز از وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی و مربیان 
و  وزارت فرهنگ  از  تدریس  کارت صلاحیت  دارای 
ارشاد اسامی در پرتال اداره کل فرهنگ و ارشاد 

اسلامی گیلان بارگذاری شده است .
وی افزود: با توجه به محدودیت زمان ، اطلاع رسانی 
گسترده و فوری به آموزشگاه های آزاد هنری استان و 
اعلام و انتشار فراخوان ضروری است تا زمینه و امکان 
ثبت نام تمامی متقاضیان ) مدیران و مربیان ( در این 

رویداد فراهم شود .
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی گیلان با اشاره به 
اهمیت تشکیل ستادهای استانی این رویداد گفت 
: برقراری ارتباط مستمر و جلسات ویژه با مدیران 
آموزشگاه ها و پیگیری و انجام مفاد شیوه نامه و 
تشکیل ستاد استان و برگزاری جلسات طبق موارد 

همچنین   . است  ضروری  نامه  شیوه  در  مندرج 
ضرورت دارد جهت حضور گسترده  مدیران آموزشگاه 
ها و مدیران و مربیان آموزشگاه ها در شهرهای تابعه 
اداره کل ، شیوه نامه و فراخوان این رویداد را به ادارات 

شهرستان های تابعه ارسال شود .
وی در خصوص نحوه حضور در این رویداد افزود : 
مدیران مسئول آموزشگاه های آزاد هنری جهت ارسال 
فرم های تکمیلی خود و مربیان متقاضی شرکت در 
این رویداد حداکثر تا تاریخ 20 بهمن ماه 1403 به 
سه شیوه می توانند اقدام نمایند ، تحویل حضوری 
فرم های تکمیل شده به اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی استان گیلان - معاونت امور هنری ، سینمایی 

و سمعی و بصری اداره کل  و یا ادارات فرهنگ و ارشاد 
اسامی شهرستانهای گیلان و ارسال فرم ها از سوی 
اداره کل به ادارات شهرستانها و شیوه سوم ارسال فرم 
های تکمیل شده به صورت پست سفارشی به ادارات 
کل فرهنگ و ارشاد اسامی استان گیلان – معاونت 
امور هنری ، سینمایی و سمعی و بصری اداره کل 
حداکثر تا تاریخ 25 اسفند ماه 1403 نسبت به معرفی 
مدیران و مربیان برگزیده خود به ستاد مرکزی بر 
اساس مفاد شیوه نامه اقدام می نمایند . امیرحسین 
طاهری در ادامه افزود : دومین رویداد جایزه ملی 
آموزش هنر در دو سطح استانی و ملی برگزار می 
شود و در پایان مرحله استانی ، از مدیران و مربیان 
برتر استان توسط اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی 
استان گیان تقدیر به عمل می آید . از بین مدیران 
و مربیان منتخب مرحله استانی ، مدیران و مربیان 
برتر در سطح ملی انتخاب و در مراسم اختتامیه که 
همزمان با هفته معلم در اردیبهشت ماه 1404 در 
تهران برگزار می شود با اعطای جایزه سرو ایرانی 
تجلیل خواهد شد . مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گیان تصریح نمود : متقاضیان شرکت در دومین 
جایزه سرو ایرانی تا 20 بهمن ماه 1403 مهلت دارند 
در این رویداد شرکت نمایند و برای کسب اطلاعات 
بیشتر و دریافت فرم های مربوطه می توانند از طریق 
مراجعه حضوری به اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گیان – معاونت امور هنری ، سینمایی و سمعی 
 و بصری اداره کل و یا از طریق مراجعه به سایت
اقدام   www.amoozeshehonar.farhang.gov.ir

نمایند.

  با توجه به مکاتبات متعدد با سازمان‌های نظارتی برای جلوگیری از انتشار آگهی‌های غیرمجاز دولتی، ضرورت دارد مدیران مسئولان 
نشریات استانی و نمایندگان روزنامه‌های سراسری به این مهم به طور ویژه توجه نشان دهند.

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسامی گلستان، نظر به مکاتبات متعدد با سازمان‌های نظارتی برای جلوگیری از 
انتشار آگهی‌های دولتی از سوی دستگاه‌های اجرایی )به ویژه اداره اوقاف و امورخیریه، نوسازی مدارس، شرکت شهرک‌های صنعتی، بنیاد 
مسکن و ...( به اطلاع می‌رساند هرگونه چاپ و انتشار آگهی‌های دولتی در روزنامه و نشریات خلاف مقررات بوده و در صورت مشاهده 

تبعات آن بر عهده آن مدیریت و نمایندگی خواهد بود.
لازم به ذکر و یادآوری است که طبق ماده 30 دستورالعمل، در صورت بروز تخلف از سوی رسانه، بار اول تذکر کتبی، بار دوم تعلیق و 

محرومیت به مدت سه ماه از حمایت‌های دولتی و بار سوم لغو پروانه صورت می‌پذیرد.

قابل توجه مدیران مسئول و 
نمایندگی رسانه‌ها؛

عدم چاپ آگهی‌های 
غیرمجاز را جدی بگیرید

دهکده ساحلی رامسر در مسیر فرصت‌سوزی

نحوه شرکت و ارسال مدارک متقاضیان دومین دوره 
جایزه ملی آموزش هنر »سرو ایرانی«

 تهیه پرونده ثبت ملی
11 اثر تاریخی فرهنگی 

غیرمنقول گیلان
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان گیان گفت: پرونده ثبت ملی 11 اثر تاریخی 

فرهنگی غیرمنقول استان تهیه شده است.
میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  روابط‌عمومی  به‌گزارش 
گردشگری و صنایع‌دستی استان گیلان ولی جهانی با 
اعام این مطلب گفت: در راستای حفظ آثار تاریخی 
استان، 11 پرونده از آثار تاریخی فرهنگی غیرمنقول 
استان برای ثبت در فهرست آثار ملی کشور تهیه شده تا 
در اولین نشست شورای ملی ثبت آثار از این پرونده‌ها 
دفاع کنیم. مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان گیلان تصریح کرد: این پرنده‌ها 
شامل ساختمان بیمارستان دکتر حشمت رودسر، 
ساختمان مدرسه توحید رودسر، ساختمان خانه 
صادقی رشت، ساختمان اداره ثبت اسناد و املاک و 
ساختمان بانک ملی میدان دکتر حشمت رشت، گذر 
پیرسرای رشت، خانه کوچصفهانی در رشت، یادمان 
شهدای مشروطه رشت، باغ ملی لاهیجان، ساختمان 
مسجد جامع لاهیجان و میدان شهدا لاهیجان می‌باشد. 
او با پراهمیت خواندن ثبت ملی یک اثر، اظهار کرد: با 
ثبت ملی شدن هر اثر، زمینه حفظ، نگهداری و احیاء 

این آثار و میراث هرچه بهتر فراهم خواهد شد.
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گلستان

بیستم سال 
شماره   3107 
پنجشنبه

04 بهمن 1403 
22 رجب 1446

مدیریت درمان گلستان از ظرفیت 
بسیار بالایی در منابع انسانی توانمند 

بهره‌مند است
به گزارش روابط عمومی مدیریت درمان تامین اجتماعی استان 
گلستان، دکتر زینلی مدیر درمان استان در مراسم تکریم و معارفه 
رئیس درمانگاه مدافعین سلامت بندرگز ضمن اشاره به توانمندی 
منابع انسانی این استان که حتی آمادگی پذیرش مسئولیتهای 
کشوری را دارند گفت: ما نباید قابلیتهای خودمان را دست کم 
بگیریم و با اعتماد به نفس بالا در خدمت به بیمه شدگان و جامعه 
کارگری و بازنشستگی شبانه روز تلاش نماییم، وی در ادامه به بیان 
تجربیاتی از دوران سی ساله مدیریتی خود پرداخت و پروژه های 
متعدد استان را نشان از همت والای همه همکاران و رویکرد مثبت 
سازمان به استان دانست.  خدمات درمانی سازمان تامین اجتماعی، 
نزد مردم از ارزش و اعتبار بالایی برخوردار است به گزارش روابط 
عمومی مدیریت درمان تامین اجتماعی استان گلستان، دکتر 
زینلی مدیر درمان استان به همراه جمعی از معاونین و روسای 
ادارات ستادی مدیریت درمان با مهندس هراتی فرماندار بندرگز 
دیدار و گفتگو کرد.  در این دیدار دکتر زینلی ضمن ارائه توضیحاتی 
در خصوص پروژه های در حال اجرای حوزه درمان تامین اجتماعی 
در استان، خواستار حضور فرماندار در درمانگاه تامین اجتماعی 
شهرستان و بازدید از خدمات این مرکز شد. دکتر زینلی با تاکید بر 
اینکه مجموعه همکاران حوزه درمان تامین اجتماعی استان، شبانه 
روزی در حال تلاش هستند افزود: سازمان، حمایت درمانی خود 
را از کارگران و اقشار مولد جامعه در دو بخش درمان مستقیم و 
غیرمستقیم توسعه داده است. در این دیدار مهندس هراتی ضمن 
تقدیر از خدمات درمانی سازمان در استان و شهرستان بندرگز که 
نزد مردم بسیار ضروری و ارزشمند است گفت: انتظار فرمانداری از 
مدیران شهرستانی، کار جهادی و ارتقاء رضایتمندی مردم شریف 
شهرستان است و اینکه اولین اولویت آنها رفع مشکل مردم باشد. 
در این مراسم از زحمات دکتر امانجانی سرپرست درمانگاه تجلیل 
بعمل آمد و دکتر مجریان بعنوان رئیس جدید درمانگاه معرفی 
شد. گفتنی است دکتر امانجانی رئیس درمانگاه بندرترکمن است 
که با حفظ سمت امور درمانگاه مدافعین سامت بندرگز را نیز 

عهده دار بود.

توانمندسازی ۶ محله کم برخوردار 
گنبدکاووس درحال انجام است

فرماندار گنبدکاووس از اجرای طرح سراسری موسوم به ۲۰۲۰ ویژه 
محلات کم برخودار کشور در ۶ محله این شهر خبر داد و بیان کرد: 
هدف از این طرح ملی توانمندسازی این محات با ارائه خدمات 

مناسب از سوی ادارات و نهادهای متولی است.
مهدی دهرویه در جلسه کارگروه اجتماعی، فرهنگی، سلامت، زنان 
و خانواده گنبدکاووس افزود: هم اکنون این طرح که از سال ۱۴۰۱ 
شروع شده در محلات »افغان آباد، آخوند آباد، بدلجه، مصلی، 

رسالت و امام اعظم« درحال اجرا است.
وی کاهش آسیب‌های اجتماعی را از دیگر اهداف اجرای طرح 
۲۰۲۰ در محات کم برخوردار گنبدکاووس دانست و اضافه کرد: 
آسیب‌های اجتماعی تهدید جدی برای سامت خانواده‌ها بویژه 
نسل نوجوان و جوان است که باید با انجام اقدامات پیشگیرانه 

مبتنی بر طرح و برنامه مناسب آنرا کاهش دهیم.
دهرویه اضافه کرد: هر یک از ادارات و نهادهای گنبدکاووس بویژه 
آموزش و پرورش، بهزیستی، کمیته امداد، ورزش و جوانان، هلال 
احمر و مراکز آموزش عالی باید متناسب با جامعه هدف خود و نیز 
با استفاده از نقطه نظرات کارشناسان مجرب و دانشگاهی یک طرح 
و برنامه برای پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی و کاهش آن تدوین 
و اجرا کنند. فرماندار گنبدکاووس بابیان اینکه طرح‌های پیشگیری 
از آسیب‌های اجتماعی باید با استفاده از ظرفیت‌های شهرستانی، 
قابلیت اجرا داشته باشد، ادامه داد: در اجرای برنامه‌ها و در صورت 
فراهم بودن شرایط می‌توان از ظرفیت‌های استانی، ملی و تجربیات 
موفق در این حوزه نیز استفاده کرد. وی اظهار کرد: هم‌افزایی بین 
ادارات و نهادها و پرهیز از موازی کاری در اجرای طرح‌های مرتبط 
با کاهش آسیب‌های اجتماعی امری ضروری است ضمن اینکه 
باید در تدوین طرح‌ها، مناطق روستایی گنبدکاووس که ۵۶ درصد 
جمعیت شهرستان را تشکیل می‌دهند نیز دیده شوند. دهرویه 
توجه به محلات و روستاهای کم برخودار، افزایش سطح امید و 
نشاط در جامعه، آموزش و اطلاع رسانی را در کاهش آسیب‌های 
اجتماعی مهم دانست و گفت: اجرای برنامه‌های شاد و مفرح 
از جمله برگزاری مسابقات ورزشی و بازی‌های بومی و محلی 
در این حوزه، اثرگذار خواهد بود. وی همچنین برلزوم رعایت 
دستورالعمل‌های بهداشتی پیشگیری از بیماری‌ »آنفلوآنزا« از سوی 
شهروندان گنبدی تاکید کرد و افزود: عادی انگاری در این بخش 
ممکن است موجب همه‌گیری این بیماری ویروسی و حاد تنفسی 
شود. رییس مرکز بهداشت گنبدکاووس هم در این جلسه گزارشی 
از وضعیت بیماری آنفلوآنزا در این شهرستان ارائه کرد و گفت: از 
ابتدای آذر امسال تاکنون ۱۸۳ نفر که به مراکز درمانی مراجعه و 
نمونه آزمایش دادند به این بیماری مبتلا شدند که بیماری حدود 
۲۱ درصد آنها از نوع A بوده است. عبدالرحیم پالیده افزود: برای 
پیشگیری از ابتلا به این بیماری تاکنون ۲ هزار و ۱۳۶ نفر از گروه های 
پرخطر بویژه بیماران خاص )دیابتی و دیالیزی(، قلبی و عروقی و 
زنان باردار گنبدکاووس واکسن آنفلوآنزا با تعرفه دولتی دریافت 
کردند. شهرستان گنبدکاووس بیش از ۴۰۰ هزار نفر جمعیت دارد 

که در سه نقطه شهری و حدود ۱۷۰ روستا سکونت دارند.

اخبار

با توجه به اهمیت روزافزون تجارت بین‌المللی و نیاز به 
تقویت ارتباطات اقتصادی، منطقه آزاد اینچه برون با 
ظرفیت‌های گسترده‌ای که دارد، می‌تواند به عنوان یک 
نقطه کلیدی در توسعه و تقویت زیرساخت‌های تجاری 

کشور عمل کند.
حمایت‌های دولتی و سیاست‌های تشویقی در راستای 
توسعه منطقه آزاد اینچه برون نیز می‌تواند به تسریع 
روند رشد اقتصادی بینجامد. ایجاد تسهیلات مالی 
و قانونی برای سرمایه‌گذاران و کارآفرینان، عاوه بر 
جذب سرمایه‌های جدید، به افزایش تولیدات محلی 
و صادرات محصولات با کیفیت بالا منجر می‌شود 
که نتیجه این تعامل سازنده بین بخش‌های دولتی و 
خصوصی، ایجاد یک محیط کسب و کار پایدار و پویا 
است. در کنار همه این مزایا، آموزش و ارتقای نیروی 
کار محلی نیز از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. با 
نیروی  توانمندسازی  و  آموزش  در  سرمایه‌گذاری 
انسانی، می‌توان به ایجاد فرصت‌های شغلی پایدار و 
افزایش مهارت‌های کاری مردم منطقه کمک کرد که 
این اقدامات نه تنها به توسعه اقتصادی کمک می‌کند، 
بلکه به بهبود کیفیت زندگی مردم و کاهش نرخ 

بیکاری نیز منجر خواهد شد.

 ëمزایا و فرصت‌های اینچه‌برون برای صادرات
اینچه‌برون به عنوان یکی از مرزهای تجاری مهم کشور، 
ظرفیت بالایی برای توسعه صادرات دارد و به عنوان 
یک گلوگاه اقتصادی بین ایران و کشورهای همسایه، 
به‌ویژه ترکمنستان، نقش بسزایی در افزایش تجارت و 

تبادلات بین‌المللی ایفا می‌کند.
زیرساخت‌های  استراتژیک،  جغرافیایی  موقعیت 
مناسب، حمایت‌های دولتی، تنوع کالاهای صادراتی از 

جمله مزایای مرز اینچه‌برون برای صادرات است.
وجود زیرساخت‌های مناسب از جمله گمرکات مجهز، 
انبارهای بزرگ و شبکه حمل‌ و نقل قوی از جمله 
مزیت‌های مرز اینچه‌برون برای تسهیل در عملیات 
صادرات است و راه‌آهن اینچه‌برون- ترکمنستان نقش 
مهمی در حمل‌ونقل سریع و کارآمد کالاها ایفا می‌کند.

از جمله  امکان صادرات متنوعی  اینچه‌برون  مرز 
محصولات کشاورزی، صنعتی، پتروشیمی، و فرش 
و صنایع دستی را فراهم می‌کند که این تنوع کالایی 
بازارهای  بتوانند  صادرکنندگان  می‌شود  موجب 
مختلفی را هدف قرار دهند. با وجود این مزیت‌ها، 
نباید از چالش‌هایی مانند بروکراسی گمرکی و نیاز به 
زیرساخت‌های بیشتر و رقابت منطقه‌ای که اینچه‌برون 
با آن مواجه است غافل شد. یکی از چالش‌های مهم 
صادرات، بروکراسی و فرآیندهای پیچیده گمرکی است 
که می‌تواند زمان و هزینه‌های صادرات را افزایش دهد 
که بهبود این فرآیندها در اینچه‌برون می‌تواند نقش 

مهمی در افزایش کارایی صادرات داشته باشد.
از طرف دیگر، وجود مرزهای تجاری متعدد در منطقه 
می‌تواند به رقابت شدید بین مرزها برای جذب 
صادرات منجر شود که بهبود زیرساخت‌ها و ارائه 
تسهیلات مناسب می‌تواند به افزایش جذابیت مرز 

اینچه‌برون کمک کند.

 ë همسایگی با ترکمنستان، راه ورود کالاهای گلستان
به بازار آسیای میانه

مدیرکل گمرکات گلستان با بیان اینکه اینچه‌برون 
به دلیل همجواری با ترکمنستان، گنجایش زیادی 
برای تجارت با ازبکستان، روسیه و چین دارد، افزود: 
همسایگی ترکمنستان با این کشورها، راه ورود کالاهای 
گلستان به بازار بزرگ و چند میلیارد دلاری این منطقه 

را باز می‌کند که با توجه به ظرفیت راه زمینی و ریلی، 
باید از این فرصت برای گسترش اقدامات اقتصادی و 

درآمدی برای استان و ایران بهره بُرد.
به گفته شهریار شهریاری بهبود روابط با ترکمنستان 
در چند سال اخیر، به پیشرفت محسوس در صادرات 
کالا به این کشور و همسایگان ترکمنستان منجر شده 
و با افزایش ۴۰ درصدی نسبت به سال ۱۴۰۱، درآمد 
صادراتی سال قبل گلستان را به ۳۲۸ میلیون دلار 
رساند. مدیرکل گمرکات گلستان با بیان اینکه ۲۸ کشور 
مقصد کالاهای صادراتی گلستان از اینچه‌برون است 
و علاوه‌بر آن به واسطه این مرز انواع کالا از ۲۲ کشور 
وارد ایران می‌شود، یادآور شد: سال گذشته ۱۵۴ میلیون 
دلار انواع کالا از مرز اینچه‌برون وارد گلستان شد که ۱۱۰ 

درصد بیشتر از سال ماقبل بود.
شهریاری افزود: پارسال ۶۶۰ هزار تن کالا از طریق 
گمرک اینچه‌برون ترانزیت شد که در مجموع با انجام 
یک میلیون تن داد و ستد انواع کالا در فرایند واردات، 

صادرات و ترانزیت، گمرک اینچه‌برون پنج هزار و ۷۴۰ 
میلیون ریال درآمد داشت.

وی فاصله ۸۰ کیلومتری تا گرگان، فرسودگی بناها و 
ضعف امکانات در کنار تامین دشوار برق و آب را از 
جمله کمبودهای گمرک اینچه‌برون دانست و گفت: از 
سویی دیگر، گسترش روابط دیپلماسی با همسایگان به 
عنوان یکی از سیاست‌های جمهوری اسامی ایران در 
سال‌های اخیر، موجب بهبود روابط ترکمنستان با ایران 
شده و برخی موانع و سخت‌گیری‌ها برطرف شده است.

مدیرکل گمرکات گلستان متذکر شد: یکی از دلایل 
رونق کمتر از انتظار گمرک و مرز اینچه‌برون، مشکلات 
زیرساختی در ترکمنستان است که فعالیت تجاری را 
برای فعالان این بخش سخت و پرهزینه کرده است، 
به عنوان مثال، حدود ۳۰۰ کیلومتر از جاده این کشور 
آن  در  تردد  و  خاکی  اینچه‌برون،  مرز  مجاورت  در 
سخت است که باعث می‌شود در مواردی، بازرگانان، 
استفاده از مرزهای دیگر با این کشور را به اینچه‌برون 
ترجیح دهند. شهریاری ادامه داد: یکی از مزیت‌های 
مرز اینچه‌برون، فاصله کوتاه آن تا مراکز اقتصادی 
ترکمنستان است که ترمیم جاده‌های کشور که با انجام 
مذاکرات بالادستی امکان‌پذیر است، اقبال تجار و 

بازرگانان به سمت اینچه‌برون را بیشتر کرد.
وی راه‌اندازی منطقه آزاد را یکی دیگر از ظرفیت‌های 
منطقه مرزی اینچه‌برون برشمرد و توصیح داد: در این 
باره توافقات و پیگیری اولیه انجام شده و تجهیزات و 
بناهای لازم از طرف گمرک در اختیار منطقه آزاد قرار 
گرفته که امیداوریم در آینده نزدیک شاهد راه‌اندازی 

این منطقه آزاد باشیم.
وی با بیان اینکه فعالان اقتصادی بخش‌های گوناگون 
می‌توانند در منطقه آزاد اینچه‌برون فعالیت داشته 
و از معافیت و مزیت‌های آن بهره‌مند شوند، یادآور 
شد: فعالیت راه‌آهن یکی دیگر از مزیت‌های گمرک 
اینچه‌برون است و سالانه هزار واگن از این منطقه آمد 

و شد می‌کند. 

 ëضرورت احیای تجارت چمدانی از گمرک اینچه‌برون
استاندار گلستان هم با اشاره به این که منطقه آزاد 
اینچه‌برون دروازه ورود ایران به آسیای میانه و تجارت 
بین المللی است، گفت: در ۲۰ روز گذشته ۶۰ شرکت 
اعتبار  با  منطقه  این  در  سرمایه‌گذاری  درخواست 
افزون‌بر ۹۰ هزار میلیارد ریال دادند که ۲۳ مورد آن 

ثبت شد.
علی‌اصغر طهماسبی اظهار کرد: در بین ۱۰ منطقه آزاد 
جدید کشور، اینچه‌برون نخستین اولین منطقه آزاد 

است که وارد فاز اجرایی شده است.
وی تاکید کرد: همه دستگاه ها باید اقدامات خود را 
ذیل منطقه آزاد اینچه برون انجام ‌دهند و با تلاش 
همه فعالان باید زیرساخت ها تامین شود و در کنار آن، 

منطقه آزاد هم موظف به تامین زیر ساخت‌ها است.
وی افزود: باید در حوزه منطقه آزاد یک زبان واحد 
داشته باشیم و امیدواریم منافع منطقه آزاد اینچه 
برون نصیب استان و کشور شود. استاندار گلستان از 
آغاز عملیات فنس کشی چهار هزار هکتار از منطقه آزاد 
اینچه برون هم خبر داد و گفت: تلاش داریم با توسعه 
زیرساخت‌ها زمینه حضور سرمایه گذاران داخلی و 
خارجی فراهم شود. طهماسبی با تاکید بر احیای 
تجارت چمدانی از گمرک اینچه برون گفت: یکی از 
خواسته‌ها احیای تجارت چمدانی است که با همکاری 

سفارت ترکمنستان تلاش برای این اقدام‌ می‌شود.

 ë منطقه آزاد اینچه‌برون برای سرمایه‌گذاری بسیار
مستعد است

دبیر شورای عالی مناطق آزاد تجاری، صنعتی و ویژه 
اقتصادی هم با بیان اینکه گلستان جذابیت‌های 
گردشگری، تجاری و کریدوری دارد، گفت: این‌ منطقه 
باید به قطب کالایی و ترانزیتی کالا در کشور تبدیل 
شود و این استعداد و ظرفیت ذاتی اینچه‌برون در کمتر 

منطقه آزادی وجود دارد.
رضا مسرور اظهار کرد: در حال حاضر در کنار هشت 
منطقه آزاد قدیم، ۱۰ منطقه آزاد جدید در کشور وجود 

دارد که باید راه‌اندازی شوند.
وی افزود: منطقه آزاد اینچه‌برون برای سرمایه‌گذاری 

بسیار مستعد است و از همین مکان، از سرمایه‌گذاران 
برای فعالیت در مستعدترین منطقه آزاد در کشور 

دعوت به همکاری می‌کنیم.
و  تجاری، صنعتی  آزاد  عالی مناطق  شورای  دبیر 
ویژه اقتصادی تاکید کرد: منطقه آزاد اینچه‌برون به 
دلیل قرارگیری در کنار کشور ترکمنستان، قزاقستان و 
کشور بزرگ چین، مستعد سرمایه‌گذاری است و این 
همجواری می‌تواند برای توسعه کشور از جمله گلستان 
مناسب باشد. مسرور یادآور شد: تاکنون ۶ شرکت در 
منطقه آزاد اینچه‌برون ثبت شده که ۲ شرکت خارجی 
است و این مساله نشانه استعداد ذاتی و ظرفیت بالای 

منطقه آزاد اینچه‌برون است.
وی با اشاره به اینکه تجارت با کشورهای ترکمنستان، 
قزاقستان و اوراسیا باید از طریق منطقه آزاد اینچه‌برون 
تقویت شود، یادآور شد: منطقه آزاد اینچه‌برون در 
۲ سال آینده در تولید ناخالص داخلی استان نقش 
بالایی خواهد داشت. دبیر شورای عالی مناطق آزاد 
تجاری، صنعتی و ویژه اقتصادی با بیان اینکه رویکرد 
جدید ما در مناطق آزاد، جذب سرمایه‌گذاران با رویکرد 
صادراتی است، گفت: لازمه توسعه هر کشور وحدت و 
همدلی است که این مهم در استان گلستان به خوبی 
وجود دارد. مسرور خواستار حذف بروکراسی اداری در 
منطقه آزاد اینچه‌برون شد و گفت: باید ثبت شرکت‌ها 
در مناطق آزاد سرعت بگیرد و استقبال از سرمایه‌گذاران 
با روی گشاده انجام شود و فرایندها طوری طراحی شود 
که سرمایه‌گذار با اطمینان خاطر برای سرمایه‌گذاری در 

این منطقه اقدام کند.
نه تنها در  وی متذکر شد: منطقه آزاد اینچه‌برون 
اقتصاد گلستان که در اقتصاد کشور تاثیرگذار خواهد بود 
و ما نیز برای رونق این منطقه همه تلاش خود را به کار 
خواهیم گرفت. رییس اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی گرگان هم با بیان اینکه استقرار کامل منطقه 
آزاد اینچه‌برون نیاز به همکاری همه دستگاه‌ها دارد، 
گفت: اینچه‌برون امن‌ترین کریدور شمال- جنوب 
است و تصمیم نظام برای ایجاد منطقه آزاد در این 
مرز، اقدامی سنجیده بود. امیر یوسفی با اشاره به اینکه 
رونق اینچه‌برون نقش اساسی در اقتصاد کشور ایفا 
می‌کند، افزود: زیرساخت‌های منطقه آزاد اینچه‌برون 
باید تامین و تقویت شود. فعالان اقتصادی این منطقه 
را مطلوب سرمایه‌گذاری می‌دانند و باید با تقویت 

برای جذب سرمایه‌گذار  زیرساخت، جذابیت لازم 
انجام شود.

 ë آمادگی روسیه، چین و بنگلادش برای سرمایه‌گذاری
در اینچه‌برون

خصوصی  بخش  و  دولت  گفتگوی  شورای  دبیر 
استان گلستان خواستار تسهیل در واگذاری زمین به 
سرمایه‌گذاران در منطقه آزاد اینچه‌برون شد و گفت: 
که  است  قیمت متعادل و جذاب مساله دیگری 
می‌تواند جذب سرمایه‌گذار را در این منطقه سرعت 
دهد. وی با بیان اینکه تاکنون برخی کشورها مانند 
روسیه، چین و بنگلادش برای سرمایه‌گذاری در منطقه 
آزاد اینچه‌برون اعلام آمادگی کردند، تاکید کرد: باید 
بستری فراهم شود تا همه سرمایه‌گذاران داخلی و 
خارجی برای فعالیت در این منطقه اعام آمادگی 
کنند. یوسفی اضافه کرد: استان گلستان تامین‌کننده 
امنیت غذایی کشور است که در سال‌های گذشته توجه 

زیادی به آن نشده و منطقه آزاد اینچه‌برون فرصتی 
برای پیشرفت و تحول استان گلستان است.

وی با بیان اینکه با تقویت زیرساخت‌ها، سرمایه‌گذار نیز 
برای سرمایه‌گذاری به منطقه آزاد اینچه‌برون می‌آید، 
افزود: اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی گرگان 
همه تاش خود را برای جذب سرمایه‌گذار در این 
منطقه به کار خواهد گرفت و قول‌های دبیر شورای 
عالی مناطق آزاد تجاری، صنعتی و ویژه اقتصادی 

می‌تواند آرزوی دیرینه گلستانی‌ها را تحقق بخشد.
مدیرعامل منطقه آزاد اینچه‌برون نیز گفت: از ۱۲ هزار 
و ۵۷۷ هکتار از وسعت منطقه آزاد اینچه‌برون، ۹ هزار 

سند ثبتی در این منطقه آزاد صادر شده است.
حسن ملک‌حسینی با بیان اینکه در چشم‌انداز۲۰ 
ساله، ۴۵ هزار شغل در منطقه آزاد اینچه‌برون ایجاد 
می‌شود، تصریح کرد: سال‌ها است که مسوولان استان 
گلستان برای تصویب منطقه آزاد اینچه‌برون تلاش 

کردند و این کار ۱۵ سال طول کشید.
عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی، صنایع، معادن 
و کشاورزی گرگان نیز گفت: منطقه آزاد اینچه‌برون به 
دلیل اتصال به کشور چین منطقه‌ای استراتژیک است.

سعید صفوی با بیان اینکه جهش صادرات بدون 
زیرساخت معنی ندارد، افزود: زیرساخت راه‌آهن 
اینچه‌برون صفر است و از هفت سال گذشته تاکنون 
هیچ اقدامی در این منطقه انجام نشده است و راه‌آهن 

نیز از توان بخش خصوصی استفاده نکرده است.
وی با تاکید بر اینکه تعرفه‌های ناعادلانه تجارت را در 
راه‌آهن اینچه‌برون را از رونق انداخته است، یادآور شد: 
درخواست ما اتصال راه‌آهن اینچه‌برون به منطقه آزاد 
اینچه‌برون است. عضو هیات رئیسه اتاق بازرگانی، 
صنایع، معادن و کشاورزی گرگان هم با بیان اینکه 
باید زیرساخت‌های مانند آب، برق، گاز در منطقه آزاد 
اینچه‌برون تقویت شود، اظهار کرد: برای توسعه منطقه 
آزاد اینچه‌برون ناامید نیستیم اما باید یک مزیت 
رقابتی برای جذب سرمایه‌گذاران در این منطقه ایجاد 
شود. رضا مبصری افزود: ایجاد مزیت در بخش‌های 
مختلف از جمله تخفیف تعرفه‌ای، صرفه‌جویی در 
زمان و حذف بروکراسی اداری و حمل و نقل سریع 
به جذب سرمایه‌گذار در منطقه آزاد اینچه‌برون کمک 
آزاد  منطقه  در  تخلیه  سرعت  گفت:  وی  می‌کند. 
اینچه‌برون پایین است و صاحب واگن‌ها به این مساله 
دچار خسارت می‌شوند لذا راه‌آهن هم باید تسهیلات 

ویژه برای این بخش قائل شود.
رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و ترکمنستان نیز 
گفت: مرز اینچه‌برون قبل از شیوع کرونا تردد مسافری 
بسیار خوبی با ترکمنستان داشت اما اکنون از دوران اوج 
خود فاصله گرفته که یکی از مطالبات ما این است که 

مرز اینچه‌برون برای تردد مسافری باز شود.
رمضان بهرامی با اشاره به اینکه چرا باید روزانه ۷۰۰ 
نفر از استان‌های همجوار تردد مسافری داشته باشند 
اما این مهم از استان ما محدود شود، افزود: ۲ هزار نفر 
در گمرک اینچه‌برون مشغول کار بودند که اکنون بیکار 
شدند و این منطقه جذابیت خود را از دست داده‌ است. 
چطور می‌توان از منطقه آزاد اینچه‌برون سخن گفت اما 

تردد مسافری در این مرز محدود باشد؟
وی با بیان اینکه رقیب اصلی منطقه آزاد اینچه‌برون 
کشورهای دیگر هستند، تصریح کرد: ‌کشورهای همجوار 
در این بخش پیشرفت‌های فراوانی داشتند و برای 
تحول در مناطق آزاد از جمله منطقه آزاد اینچه‌برون 

نباید دست روی دست گذاشت.
کشاورزی  و  معادن  صنایع،  بازرگانی،  اتاق  عضو 
گرگان نیز اظهار کرد: در گذشته در مناطق آزاد بیشتر 
به ظرفیت واردات توجه شده حال آنکه سنگ‌بنای 
مناطق آزاد نگاه صادرات‌محور و تکیه بر صادرات 
غیرنفتی بود. سیدهامان هاشمی با بیان اینکه یکی از 
ظرفیت‌های بزرگ مناطق آزاد بخش گردشگری است 
که باید شرایطی برای رونق گردشگری در منطقه آزاد 
ایجاد شود، تصریح کرد: با توجه به تجارب ارزشمند 
در  را  هوشمند  آزاد  منطقه  اولین  می‌توان  گلستان 

منطقه آزاد اینچه‌برون ایجاد کرد.
نماینده مردم گنبدکاووس نیز گفت: هدف گلستان 
رونق منطقه آزاد اینچه‌برون است و اگر این مسیر 
با قدرت پیگیری شود رشد اقتصادی و ارتقای تولید 

ناخالص داخلی محقق خواهد شد.
عبدالحکیم آق‌آرکاکلی با تاکید بر اینکه مشکلات 
اقتصادی با کمک بخش خصوصی حل می‌شود، افزود: 
درخواست ما از شورای عالی مناطق آزاد، رونق منطقه 
آزاد اینچه‌برون است تا با استفاده از این ظرفیت ویژه، 

تهدیدهای استان گلستان به فرصت تبدیل شود.
دبیر مجمع نمایندگان گلستان هم با بیان اینکه 
اینچه‌برون یکی از بهترین مناطق آزاد کشور است، 
اظهار کرد: نباید در برابر مشکلات موجود، ناامید شویم 
و باید تلاش کنیم مشکلات منطقه آزاد اینچه‌برون حل 
شود. رمصانعلی سنگدوینی با تاکید بر اینکه در ۱.۵ سال 
گذشته اقدامات خوبی در منطقه آزاد اینچه‌برون انجام 
شد، افزود: نادیده گرفتن این تلاش‌ها، بی‌انصافی 
است. نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس شورای 
اسامی نیز گفت: اینچه‌برون در مدت یک سال به این 
نقطه رسیده و راه سه ساله را یک ساله طی کرده است.

عبدالغفور امان‌زاده افزود: به گفته دبیر شورای عالی 
مناطق آزاد تجاری، صنعتی و ویژه اقتصادی، منطقه 
آزاد اینچه‌برون در بین ۱۰ منطقه آزاد کشور شرایط 
مطلوبی دارد که باید قدردان اقدامات انجام‌شده 

باشیم و از بیان سخنان ناامیدکننده پرهیز کنیم.
جغرافیایی  موقعیت  به  توجه  با  اینچه‌برون  مرز 
حمایت‌های  مناسب،  زیرساخت‌های  استراتژیک، 
دولتی و تنوع کالاهای صادراتی، ظرفیت بالایی برای 
توسعه صادرات دارد. با این حال، چالش‌هایی مانند 
بروکراسی گمرکی و رقابت منطقه‌ای نیز باید در نظر 
گرفته شود. توسعه و بهبود زیرساخت‌ها و تسهیل 
در فرآیندهای گمرکی می‌تواند به افزایش کارایی و 
جذابیت این مرز برای صادرکنندگان کمک کند و نقش 

بسزایی در رشد اقتصادی منطقه ایفا کند.

مدیرعامل شرکت آب و فاضاب استان گلستان از پایان اجرای عملیات آبرسانی به روستای صفی آباد شهرستان 
مینودشت خبر داد.

ابوالفضل رحیمی گفت: پروژه‌های آبرسانی روستای صفی آباد شهرستان مینودشت شامل اجرای عملیات خط انتقال آب 
به طول ۳۸۰۰ متر، اجرای خط انتقال برق به طول ۴۰۰۰ متر، احداث ۴ باب ایستگاه پمپاژ، بهسازی یک دهنه چشمه در 

راستای رفع مشکل آب آشامیدنی در روستای فوق با تلاش مجموعه همکاران این شرکت به پایان رسید.
مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان  افزود: این پروژه‌ها با اعتباری بالغ بر بیش از ۱۴۰ میلیارد ریال انجام شد.

او ادامه داد: ۷۵۰ خانوار با جمعیتی بالغ بر بیش از ۲۵۰۰ نفر از مردم روستا‌های صفی آباد و توسکا چال شهرستان 
مینودشت را تحت پوشش قرار می‌دهد.

بهره‌مندی ۲۵۰۰ نفر از 
پروژه‌های آبرسانی در روستای 
صفی آباد شهرستان مینودشت

منطقه آزاد اینچه‌برون؛

پلی بین ایران و بازارهای جهانی
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اخبار

عامل اسید پاشی در رشت دستگیر شد
فرمانده انتظامی رشت از دستگیری عامل اسیدپاشی در این شهرستان 
خبر داد و گفت: متهم در کمتر از هفت ساعت دستگیر و در اختیار 

مرجع قضائی قرار گرفت.
سرهنگ عیسی روشن قلب در این زمینه عنوان کرد: در پی تماس 
شهروندان با مرکز فوریت‌های پلیسی مبنی بر وقوع اسیدپاشی در 
یکی از خیابان‌های شهر رشت، بلافاصله ماموران کلانتری ۱۲ به محل 

حادثه اعزام شدند.
وی در ادامه بابیان اینکه عامل اسیدپاشی به‌ علت عدم پرداخت 
مطالبات مالی و اختلاف حساب اقدام به درگیری و پاشیدن اسید بر 
روی کارفرمای سابق خود کرده بود، افزود: مصدوم بلافاصله توسط 

اورژانس به مرکز درمانی منتقل شد.
این مقام انتظامی با اشاره به اینکه مرد ۳۵ ساله و عامل اسیدپاشی در 
کمتر از ۷ ساعت توسط پلیس شناسایی و در مخفیگاهش دستگیر شد، 
تصریح کرد: متهم پس از تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی در 

اختیار مرجع قضائی قرار گرفت.
سرهنگ روشن قلب ناتوانی در کنترل عصبانیت و خشم را عامل 
بسیاری از جرائم جنایی دانست و تصریح کرد: شهروندان باید در 
مواجهه با هرگونه اختلافات، با صلح و آرامش و از راه‌های معقول و 

قانونی برای حل مشکلات خود اقدام کنند.

 ۷۵۰۰ هکتار از اراضی رودبار
در مبارزه با ملخ مراکشی پایش شد

مدیر جهاد کشاورزی شهرستان رودبار با بیان اینکه عملیات بررسی 
وضعیت تراکم آفت ملخ مراکشی از ماه گذشته آغاز شده است، گفت: 
تا کنون هفت هزار و 500 هکتار از اراضی استان پایش شده و کانون های 

آفت ملخ مراکشی درحال شناسایی هستند .
مهدی صادق پور با اشاره به اینکه عملیات مقابله با این آفت در 
اراضی و مراتع شهرستان هرساله انجام می‌شود، اظهار کرد: برآوردها تا 
کنون حاکی از ظهور جمعیت بالای ملخ مراکشی در این منطقه است.

وی با اشاره به اینکه در سال زراعی گذشته نیز اراضی کشاورزی و مزارع 
رودبار برای این آفت پایش و عملیات مقابله با آن انجام شد، تصریح 
کرد: بر این اساس از آذرماه ۱۴۰۲ تا مردادماه ۱۴۰۳ هفت هزار و ۵۱۰ 

هکتار از اراضی شهرستان رصد و پایش شد.
صادق پور افزود: سال قبل در مجموع عملیات مبارزه با آفت ملخ 
مراکشی در سطح یک هزار و ۵۲۴ هکتار از اراضی و مراتع شهرستان از 
اوایل فروردین ماه تا مردادماه اجرایی و طی آن ۸۱۸ لیتر سم به‌صورت 
محلول‌پاشی و مه‌پاشی با برنامه‌ریزی دقیق و بسیج تمامی امکانات 

بدون خسارت انجام شد.
وی با بیان اینکه در سال زراعی جاری عملیات بررسی وضعیت تراکم 
این آفت از دی‌ماه آغاز شده و پیش بینی ها حاکی از ظهور جمعیت 
بالای این آفت است، افزود: از اینرو اعتبار و امکانات لازم برای مقابله 

با این آفت تامین شده است.
مدیر جهاد کشاورزی شهرستان رودبار خاطر نشان کرد: ریشه‌کنی کامل 
هیچ آفتی در دنیا امکان‌پذیر نیست و هدف اصلی از مبارزه، کنترل 

جمعیت آن در زیر سطح زیان اقتصادی است.
صادق پور با تأکید بر ضرورت هوشیاری کشاورزان در مناطق کانونی 
آفت، تصریح کرد: تمامی اقدامات لازم برای پایش و شناسایی 
کانون‌های آلودگی در حال انجام است و ادوات مبارزه نیز در حال 

آماده‌سازی می‌باشد.
ملخ مراکشی از مهمترین آفات غات و در وهله بعد پنبه و صیفی 
جات است و علاوه بر مبارزه شیمیایی با این آفت، نوعی پرنده به نام 

“سار گلوسرخ” نیز از دشمنان بیولوژیک این آفت به شمار می‌رود.
شهرستان رودبار در ۶۷ کیلومتری جنوب مرکز گیلان واقع است.

 بیش از ۷ تن برنج قاچاق
در تالش کشف شد

فرمانده انتظامی تالش از کشف هفت تن و ۵۲۰ کیلوگرم برنج قاچاق 
به ارزش هفت میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال در این شهرستان خبر داد.

سرهنگ محمد رستمی با بیان اینکه به منظور جلوگیری از قاچاق کالا و 
ارز و برخورد با جرائم اقتصادی، طرح تشدید و مبارزه با قاچاق به عنوان 
یکی از مهمترین اولویت ماموریتی فرماندهی انتظامی تالش در دستور 
کار قرار دارد، اظهار کرد: مبارزه با قاچاق کالا و ارز و برخورد با جرائم 
اقتصادی، گامی مؤثر در حمایت از تولید داخلی و سرمایه‌گذاران است. 
وی افزود: درپی دریافت خبری مبنی بر احتکار برنج قاچاق داخل 
انبار یک واحد صنفی در شهرستان تالش، پیگیری موضوع در دستور 
کار پلیس قرار گرفت. فرمانده انتظامی شهرستان تالش با بیان اینکه 
ماموران پلیس آگاهی این شهرستان پس از اطمینان از صحت موضوع 
و با هماهنگی قضائی به محل مورد نظر اعزام و ۷ تن و ۵۲۰ کیلوگرم 
برنج قاچاق را کشف کردند، گفت: بنا بر نظر کارشناسان مربوط، ارزش 

این کشفیات هفت میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال است.
این مقام انتظامی تصریح کرد: در این رابطه متهم ۵۱ ساله پس از 

تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضائی معرفی شد.
وی افزود: اقدامات این‌چنینی برخی افراد از جمله موارد اثرگذار بر 
آشفتگی بازار است که پلیس با تمام توان با اخلالگران اقتصادی و 

پدیده زیان‌بار قاچاق یا احتکار کالا مبارزه می‌کند.

به گزارش رئیس پلیس آگاهی گیلان، فقط طی دی ماه یک هزار و ۱۰ سارق در استان شناسایی و دستگیر و در این راستا یک هزار 
و ۱۱۲ فقره سرقت عادی کشف شد.

سرهنگ علیرضا حدادی با بیان اینکه با انجام اقدامات پلیسی در عملیات‌های جداگانه در این ماه سارقان و همدستانشان در 
سطح استان دستگیر شدند. وی افزود: بر اساس تحقیقات انجام شده سارقان به یک هزار و ۱۱۲ فقره انواع سرقت عادی اعتراف 

کردند. این مقام انتظامی عنوان کرد: سارقان با تشکیل پرونده برای سیر مراحل قانونی در اختیار مرجع قضائی قرار گرفتند.
سرهنگ حدادی در پایان عدم رعایت نکات حفاظتی را مهمترین عامل سوء استفاده سارقان عنوان و ذکر کرد: یکی از اصلی‌ترین 
و مهمترین اولویت‌های پلیس، برخورد با جرائم به خصوص سرقت و پیشگیری از وقوع آن است که این مهم با تلاش شبانه‌روزی 

کارکنان انتظامی به جد دنبال می‌شود.

۱۰۱۰ سارق در دی ماه 
شناسایی و دستگیر شدند

مدیرعامل شرکت توزیع برق گیان با بیان اینکه 
بخش‌های خانگی و تجاری به میزان ۷۴ درصد 
بیشترین مصرف‌کننده برق استان هستند، گفت: با 
اجرای طرح پایش ادارات تاکنون بالغ بر٦٠٠ اخطار 
کتبی، ٢٠٠٠ پیامک هشدار، ٦٥٠٠ پیامک دعوت به 
رعایت الگوی مصرف و ٦٩ دستور قطع برق صادر 

شده است.
مسعود صادقی خمامی در خصوص میزان مصرف 
روزانه برق در استان اظهار کرد: در ایام اخیر در بازه 
زمانی ۲۰ دی‌ماه تا اول بهمن‌ماه متوسط مصرف 
انرژی شرکت توزیع نیروی برق استان گیلان طی 
شبانه روز بالغ بر ۱۷/۵ میلیون کیلووات ساعت بوده 
است. وی با بیان اینکه بیشینه مصرف لحظه‌ای 
شرکت)پیک( در حدود ساعت ۲۰ و به میزان حدود 
۹۵۰ مگاوات می‌رسد که بین ۹۲۰ تا ۹۵۰ مگاوات 
متغیر است، افزود: بیشترین مصرف در بخش‌های 
خانگی و تجاری به میزان ۷۴ درصد کل مصرف 

شرکت توزیع برق استان است.
مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان با بیان اینکه با 
تشکیل کارگروه پایش و مدیریت مصرف در ستاد 
این شرکت، پایش دقیق مصرف برق در حال انجام 
است، گفت: در مورد ادارات دولتی طرح پایش 
تحلیل  و  میدانی  صورت  به  آذرماه   ٦ از  ادارات 
مصرف با نرم افزار پایش هر روزه اجرا شده و تاکنون 
بالغ بر٦٠٠ اخطار کتبی، ٢٠٠٠ پیامک هشدار، ٦٥٠٠ 
پیامک دعوت به رعایت الگوی مصرف و ٦٩ دستور 

قطع برق صادر شده است.
صادقی خمامی با بیان اینکه مدیریت بار اداری در 
حدود ۱۰ مگاوات در هر روز برآورد می‌شود، تصریح 
کرد: برنامه مدیریت بار صنایع هم همچنان در 
حال اجراست. صنایع بزرگ و انرژی بر با مصرف ۲ 
مگاوات و بالاتر مدت ۷۲ ساعت در هر هفته و مابقی 
صنایع )با مصرف کمتر از ۲ مگاوات( مستقر در 
داخل و خارج شهرک‌های صنعتی مدت ۴۸ ساعت 

مشمول مدیریت بار ۹۰ درصدی هستند.
وی با تأکید بر اینکه کم هزینه‌ترین راه برای حل 
مشکلات ناترازی انرژی در کشور بهینه سازی و 
مدیریت مصرف است که نیاز به همراهی همه 
افزود: تنظیم دمای محیط  آحاد جامعه دارد، 
در بازه دمای آسایش بین ۱۸ تا ۲۰ درجه سانتی 
گراد، خاموش کردن لامپ‌های اضافی، استفاده از 
لامپ‌های LED به عنوان جایگزین لامپ‌های گازی، 
استفاده حداکثری  و  روشنایی  مدیریت مصارف 

جمله  از  کار  محیط  و  منازل  در  روز  روشنایی  از 
راحت‌ترین راه‌ها برای مدیریت مصرف برق و گاز در 

زمستان هستند.
مدیرعامل شرکت توزیع برق گیان با اشاره به 
بارگذاری برنامه هفتگی مدیریت اضطراری بار در 
سایت شرکت توزیع برق گیان، گفت: مشترکین 
می‌توانند با ورود به گزینه مدیریت اضطراری بار و 
وارد کردن شناسه ۱۳ رقمی قبض برق خود و یا در 
نرم افزار »برق من« به صورت روزانه، در جریان 

برنامه قطعی برق منطقه خود قرار گیرند.
صادقی خمامی ضمن قدردانی از همکاری مشترکین 
در مدیریت مصرف گفت: افزایش مصرف انرژی 
موجب بروز برخی مشکلات در تامین برق پایدار 
می‌شود و چالش‌هایی را برای حوزه‌های مختلف به 
وجود می‌آورد، لذا ضرورت دارد مشترکین با صرفه 
جویی و مدیریت مصرف، به کاهش مشکلات تامین 

برق پایدار و مستمر کمک کنند.
انرژی‌های  توسعه  منظور  به  اینکه  بیان  با  وی 
تجدیدپذیر بر اساس قانون جهش تولید، پیش‌بینی 
شده که سالانه یک درصد به میزان تامین انرژی 
انرژی تجدیدپذیر افزوده  انرژی برق از  صنایع، 
شود، افزود: مطابق ماده ۱۶ قانون جهش تولید 
دانش‌بنیان، صنایع با قدرت مصرف بیشتر از یک 
مگاوات موظفند معادل یک درصد از برق مورد 
نیاز سالانه خود را از طریق احداث نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر تأمین کنند و این میزان در پایان سال 

پنجم حداقل به پنج درصد برسد.

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت گیان گفت: از 
ابتدای امسال ۹۷۹ هزار تن کالا از استان صادر شده 
است که نسبت به ۹۰۶ هزار تن مدت مشابه سال 

قبل از نظر وزنی هشت درصد رشد دارد.
تیمور پورحیدری ارزش کالاهای صادرشده را ۵۴۰ 
میلیون دلار اعام کرد و گفت: این صادرات نسبت 
به ۵۴۵ میلیون دلار در مدت مشابه سال قبل از نظر 

ارزشی یک درصد کاهش دارد.
وی اضافه کرد:‌ در ماه‌های گذشته از استان ۲۴۵ 
میلیون دلار محصولات کشاورزی، ۱۷۸ میلیون دلار 
تولیدات صنعتی، ۶۶ میلیون دلار مواد و صنایع 
معدنی و ۵۱ میلیون دلار مواد پتروشیمی و پایه نفتی 

صادر شده است.
وی ادامه داد: ۲۸۹ میلیون و ۲۱۷ هزار دلار از این 
و  غذایی  محصولات  شامل؛  صادراتی  کالاهای 
دامی، ۹۳ میلیون و ۷۹۱ هزار دلار مواد شیمیایی، 
۸۶ میلیون و ۹۹۴ هزار دلار کالاهای تولیدی، ۳۰ 
میلیون و ۱۶۲ هزار دلار سایر مصنوعات، ۱۶ میلیون و 
۱۳۹ هزار دلار ماشین‌آلات و تجهیزات، ۱۳ میلیون و 
۵۳۵ هزار دلار مواد خام، چهار میلیون و ۳۸۴ هزار 
دلار نوشابه و دخانیات، ۶۴۹ هزار دلار سوخت های 
معدنی و ۱۸۳ هزار دلار روغن‌های حیوانی بوده 

است.
پورحیدری اضافه کرد: همچنین در این مدت هزار و 
۶۹۷ تن کالا به ارزش هزار و ۹۸ میلیون دلار به استان 

واردات انجام شد که نسبت به مدت مشابه سال قبل 
به لحاظ وزنی ۱۳ درصد و از نظر ارزشی ۲۹ درصد 

کاهش دارد.
وی تصریح کرد: در ماه‌های گذشته ۶۰۴ میلیون دلار 
کالای صنعتی، ۴۴۰ میلیون دلار انواع محصولات 
کشاورزی، ۴۹ میلیون دلار مواد معدنی و صنایع 
معدنی و چهار میلیون دلار مواد پتروشیمی و پایه 

نفتی به استان وارد شده است.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت گیان تصریح 
کرد: بیشترین اقام وارداتی به استان هم شامل؛ 
۴۳۹ میلیون و ۵۰۳ هزار دلار محصولات غذایی 
و دامی، ۱۶۵ میلیون و ۲۰۳ هزار دلار روغن های 
حیوانی، ۱۳۸ میلیون و ۶۳۹ هزار دلار ماشین‌آلات 
و تجهیزات، ۹۷ میلیون و ۵۷۷ هزار دلار کالاهای 
تولیدی، ۱۷۰ میلیون و ۷۲۰ هزار دلار مواد خام، ۳۰ 
میلیون و ۷۷۸ هزار دلار مواد شیمیایی، سه میلیون 
و ۸۸۴ هزار دلار سایر مصنوعات و سه میلیون و ۶۸۷ 

هزار دلار سوخت‌های معدنی، گریس و غیره است.
وی تعداد کارت‌های بازرگانی صادر شده و تمدیدی 
در ۹ ماه گذشته را نیز ۸۰۶ مورد اعام کرد و افزود: 
امسال در مجموع ۵۲۲ کارت بازرگانی صادر و ۲۸۴ 
کارت تمدید شده است که نسبت به سال قبل به 

ترتیب ۷۱۵ و ۳۸۱ درصد رشد دارد.
پورحیدری افزود: همچنین در این مدت ۱۹ کارت 

بازرگانی نیز تعلیق شده است.

استاندار گیلان با تاکید بر اینکه از مزیت عمده گیلان 
در حوزه توسعه اقتصاد دریامحور نباید غافل شد و 
نمی‌شویم، گفت: در این راستا از مزیت‌های تجارت، 
تقویت و استفاده مناسب از ظرفیت منطقه آزاد 
انزلی، پایانه‌های مرزی، مرز آستارا به عنوان ویترین 
ترانزیتی ایران غافل نشده و به دنبال بهره گیری از این 
ظرفیت‌ها هستیم. هادی حق شناس در رابطه با ۱۰۰ 
روز فعالیت خود در جایگاه استانداری گیلان در یک 
گفت‌وگوی تصویری عنوان کرد: استان ظرفیت‌های 
بسیاری در بخش‌های مختلف کشاورزی، گردشگری 
و خدماتی و غیره دارد اما در حوزه اقتصاد دریاپایه 
فرصت‌ها و امکان توسعه قابل توجهی دارد که باید 
به طور ویژه و جدی بدان پرداخته شود. وی با اشاره 
به نعمت‌های خدادادی و طبیعی فراوان این استان 
برای توسعه گفت: بهره‌مندی درست و مطلوب از این 
شرایط ارزشمند رمز توسعه و پیشرفت استان و مبنای 
عمل ماست. وی در ادامه در زمینه مسائل عدیده‌ای 
که استان با آنها درگیر است، افزود: با جدیت پیگیر 
حل مسائل اساسی استان هستیم و بدین منظور 
همه دستگاه‌های اجرایی پای کارند تا بر اساس 
بخش‌های  از  حمایت  راستای  در  و  اولویت‌بندی 
مختلف صنعت، کشاورزی، گردشگری و تجاری این 
مشکلات را حل و فصل کنند. نماینده عالی دولت در 
گیلان با تاکید بر اینکه تنها راه حل مشکلات گیلان در 
بخش‌های مختلف، شناخت درست مسایل استان 
و اتخاذ تصمیماتی عملیاتی و قابل اجرا است، 
افزود: طی بیش از سه ماه گذشته روزهای پنجشنبه 
هشت هفته ۲ ساعت جلسه برش استانی برنامه 
هفتم توسعه و آمایش سرزمینی گیلان با همکاری 
سازمان‌های مربوطه برگزار و طی آن مسائل گیلان را 
احصاء کردیم. وی با اشاره به اهداف برگزاری جلسات 
برش استانی برنامه هفتم توسعه و آمایش سرزمینی 
گفت: به‌دنبال شناخت مشکلات و مسایل و اتخاذ 
راهبردهای مهم برای حل معضلات هستیم، زیرا 
وقتی مسئولی در سطح ملی و سران قوا وارد استان 
می‌شود، باید بدانیم به دنبال حل چه مسئله‌ای از 

مسائل استان با وحدت رویه هستیم.
استاندار با اشاره به تصمیمات مهم اخذ شده در سفر 
رئیس قوه قضائیه به گیلان افزود: سفر حجت الاسلام 
و المسلمین محسنی اژه‌ای نقطه عطفی در توسعه 
استان است زیرا در این سفر مقرر شد سند تالاب‌ 
بین‌المللی انزلی و حریم بستر رودخانه سفیدرود و 
همچنین رأی دیوان عدالت اداری در خصوص عدم 
صدور مجوز ساخت و ساز در اراضی روستایی فاقد 
سند اصلاح شود و مشکل تعداد زیادی از روستاییان 

استان حل شود.
حق شناس با بیان اینکه همین رویه را در سال‌های 

آینده تا هنگامی که محدوده جغرافیایی گیلان به 
لحاظ زیست محیطی حفظ شود، ادامه خواهیم داد، 
گفت: نکته مهم در خصوص تالاب‌ بین‌المللی انزلی 
این است که وضعیت تالاب‌ محصول چندسال و حتی 
یک دهه گذشته نبوده و عدم اقدام لازم در چند دهه 
گذشته منجر به بروز این مسائل در تالاب بین‌المللی 
شده است. استاندار گیلان ادامه داد: نمی توان انتظار 
داشت که این حجم مسائل که در طول چند دهه 
ایجاد شده ظرف یک تا دو سال حل شود که چنین 
امری ممکن نیست و باید بدانیم که مسیر طی شده 
قبلی اشتباه بوده و نخست باید روند و مسیر حرکت 
را اصلاح کرده و به سمت و سوی درست جهت دهی 
کنیم. وی با بیان اینکه در میان همه مشکلات و چالش 
های استان، مساله نخست مباحث زیست محیطی 
است، افزود: برطرف کردن آلودگی‌ تالاب‌های استان 
از جمله تالاب انزلی، احیای رودخانه های گیلان از 
جمله زرجوب و گوهررود، ساماندهی پسماند گیلان 
و ایجاد تصفیه خانه فاضاب شهری از مهمترین 
اولویت های زیست محیطی استان است. وی تصریح 
کرد: در این رابطه باید از همه ظرفیت های ملی و 

استانی برای حل آنها بهره گرفت.

 ëهمه تالاب‌های گیلان وضعیت نامناسبی دارند
فقط  تالاب  آلودگی‌های  داد:  ادامه  شناس  حق 
منحصر و محدود به تالاب انزلی نبوده بلکه امروز 
دیگر تالاب‌های استان همانند بوجاق، امیرکلایه و 
استیل هم وضعیت خوبی ندارد که باید با اولویت 
به آنان رسیدگی کرد. وی با اشاره به وجود چندین 
رودخانه مهم در گیلان گفت: آب ۲ رودخانه زرجوب و 
گوهر رود در کنار ۱۱ رودخانه دیگر به تالاب بین‌المللی 
انزلی ریخته می‌شود در حالی که هیچ یک از آنها به 
لحاظ آلودگی هایی که به آنها وارد می شود، شرایط 
خوبی ندارند و رودخانه سفیدرود نیز از این شرایط 
مستثنی نیست. وی تاکید کرد:‌ از این رو ایجاد و 
تکمیل تصفیه خانه‌های فاضلاب شهری در استان 

یک ضرورت اساسی است.

 ëضرورت مدیریت آب‌های تجدید پذیر استان
استاندار گیلان با بیان اینکه میانگین بارندگی در گیلان 
بیش از چهار برابر کل کشور است، افزود: با وجود 

شرایط بسیار خوب استان به لحاظ میزان بارندگی و 
آبهای دراختیار تجدیدپذیر امروز بخشی از روستاهای 

ما با مشکل تامین آب شرب بهداشتی مواجهند.
حق شناس با تأکید بر لزوم توجه به مدیریت 
ذخیره‌سازی آب ناشی از بارشها در استان بیان کرد: 
این استان بارشها در سطح خوبی است اما به دلیل 
عدم ایجاد شبکه، سدهای مناسب و عدم بهره مندی 
درست از آب بندان ها نتوانسته ایم از این نعمت به 
درستی بهره ببریم. استاندار گیلان با بیان اینکه برای 
حل مشکلات استان باید فکری اساسی کرد و اقداماتی 
مهم انجام داد، افزود: به عنوان مثال ضایعات بخش 
برنج باید کمتر از ۱۰ درصد باشد، ولی در گیلان این 
رقم ۳۰ درصد است و همین موضوع در خصوص 
تلفات شبکه برق و آب نیز وجود دارد که گیان را در 
حوزه‌های مختلف دچار مشکل کرده است. حق‌شناس 
با تأکید بر لزوم توجه به شناسایی اولویت‌های گیلان در 
حوزه‌های مختلف بیان کرد: برای حل مشکلات استان 
باید یک راهبرد درست انتخاب کرد و این روند را دنبال 
می کنیم. وی در ادامه از دیگر مسائل استان را سرانه 
تخت بیمارستانی به ازای هر یک هزار نفر در استان را 
کمتر از میانگین کشوری دانست و تصریح کرد: گیلان 
از استان‌های گردشگرپذیر است و باید این سرانه در کنار 
ارتقا امکانات و خدمات بهداشتی و درمانی افزایش 
یابد تا خدمات شایسته به مردم استان و مسافران ارائه 
شود. وی افزود: در این خصوص اقداماتی در دست 
انجام است و با توجه به حجم مسافر و گردشگر نیاز 

است منابع ملی به کمک بیاید.

 ë باید به هویت ریشه دار و اصیل اقوام در گیلان
توجه شود

استاندار گیلان با تاکید بر لزوم حفظ هویت همه اقوام 
استان از جمله اقوام گلیک، تالش و گالش افزود: در 
استان هم باید به فکر ظرف، یعنی مسائل زیست 
محیطی و معیشت مردم بود و هم باید به فکر حفظ 
و توسعه مظروف یعنی اقوام ریشه دار گیلانی باشیم، 
زیرا با این وضعیت نرخ رشد جمعیت؛ در آینده سه 

قوم گیلک، تالش و گالش در خطر فراموشی هستند.
حق‌شناس ادامه داد: نرخ رشد جمعیت در استان 
۸./. است که باید به ۲/. برسد، لذا هر آنچه از مردم 
انتظار دارم امید به آینده و ایجاد مطالبه عمومی در 
راستای حل مشکلات گیلان است. وی در پایان با بیان 
اینکه رضایت مردم کلیدواژه موفقیت برای مسئولان 
است و مردم بهترین قاضی برای عملکرد ما هستند، 
تاکید کرد: دولت وفاق ملی برآمده از اراده مردم ایران 
است و تمام همت و عزم خود را برای ایران و گیلانی 
سرافراز جزم کرده و خود را خادم همه آحاد جامعه 

می‌داند.

از مزیت‌های تجاری استان غفلت نمی‌کنیم؛ 

حال بد تالاب‌ها و محیط‌زیست

مدیرعامل شرکت توزیع برق گیلان:
۷۴ درصد برق مصرفی استان مربوط 

به بخش‌های خانگی و صنایع است

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت گیلان:
۹۷۹ هزار تن کالا از استان صادر شد



 

1. جیوه -  شکیبا –   ریگ نرم
2. شیر آغوز -  اسلوب -  کاغذ مقوایی

3. سقف فرو ریخته -  بی خطر -  پیش شماره -  خاطر
4. نقاش شهیر فرانسوی  -  کنایه از حرفه

5. دریا -  غوزه پنبه -  از ورزشهای مفرح -  کلاه فرنگی
6. طمع -  مؤسس مرکز  اسلامی انگلیس -  رکن

7. فرستاده شده -  اسب بارکش -  تیر

8. ماشین جنگی-  ابزاری در دست  برق کار -  سازمان مخوف آمریکا
9. مردمان-  قدرت -   نزدیکان

10. جمع درس -  هنر هفتم -  اشاره به دور
11. حرف انتخاب -  مهاجم اسبق میلان -  حرف فاصله -  رود روسیه

12. از نخست وزیران عهد قاجار -  مریخ
13. اجاره -  ضمیر خودخواه -  صعود -  ویران

14. مادر -  ایالت -  از اصلاحات دستوری زبان فارسی
15. بزرگ – قدرت -    اجبار

حل جدول کلمات متقاطع  55 

جدول کلمات متقاطع 56      

عمودی:

    افقی:
1. آسمان - تنها کمک داور ایرانی جام جهانی 2010 آفریقای جنوبی -  نقیض کاخ

2. دوست -  طلایی -  زیاده روی
3. دروازه بان  اسبق پرسپولیس -  توانایی خواندن و نوشتن-  مسابقه اتومبیلرانی

4. دستمال -  ایستاده -  مروارید
5. شهر زلزله زده ایران -  آزاد -  ترس

6. نا شایست -  محل روییدن نی
7. روزه -  صبور -  تاکسی جادار -  حرف ندا

8. محل نگهداری پول -  ممد -  اولین شهید مرد اسلام
9. رها -  نام آذری-  آغاز -  حق مخالفت

10. از سرداران رومی -  بی موقع
11. تیرگی -  همبازی جری -  دل آزار کهنه

12. ضمیر جمع -  گل آهک -  کارگردان فیلم چشمان سیاه 
13. نژاد ایرانیان -  سازمان فضایی آمریکا -  هلاک

14. تارا -  باهوش -  شبیه
15. کشور هفتاد و دو ملت -  پسر حبیب‌الله خان و نوه محمدولی‌خان ساعدالدوله -  ماه تمام

7
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اخبار

 سه مازنی در جام
ایوان یاریگین روسیه

تیم منتخب کشتی آزاد، برای حضور در رقابت‌های جام 
ایوان یاریگین، راهی کشور روسیه شد.

تیم منتخب کشتی آزاد، برای حضور در رقابت‌های جام 
ایوان یاریگین راهی کشور روسیه شد.

در این رقابت‌ها که روزهای ۴ لغایت ۸ بهمن ماه در شهر 
کراسنویارسک روسیه برگزار می‌شود، امیرمحمد یزدانی در 

۷۴ کیلوگرم روی تشک خواهد رفت.
همچنین فرشید قبادی یکی از اعضای کادر فنی تیم ملی 

هم در زمره مربیان اعزامی به یاریگین است.
حسین ابوذری دیگر کشتی‌گیر مازنی در وزن ۷۴ کیلوگرم، 
پس از حل شدن مشکل خروجی، طی روزهای آینده راهی 

روسیه خواهد شد.

 شطرنجبازان مطرح جهان
 در جام بین‌المللی کاسپین 

گیلان حضور می‌یابند
رئیس هیات شطرنج گیلان گفت: شطرنجبازان معروفی 
از کشورهای صاحب سبک این رشته در مسابقات بین 

المللی جام کاسپین حضور می یابند.
دوره  یکمین  و  بیست  کرد:  اظهار  میربلوک  حسین 
رقابت‌های شطرنج بین‌المللی جام کاسپین از روز ۲۱ 
بهمن‌ماه امسال در منطقه آزاد بندرانزلی آغاز می شود 
که هدف ما برگزاری کیفی تر این رقابت ها و حضور 
مطرح‌ترین شطرنجبازان داخلی و خارجی در این دوره 
است. وی افزود: این دوره از رقابتها در پنج جدول و به 
مدت ۹ روز برگزار می شود که در نهایت به نفرات برتر 
جداول مختلف در مجموع ۶ میلیارد و ۳۰۰ میلیون ریال 

جایزه نقدی تعلق می‌گیرد.
وی ادامه داد: اقدامات لازم برای حضور مطرح‌ترین 
شطرنجبازان کشور و نیز کشورهای دیگر انجام شده و امید 
است شاهد حضور شطرنجبازان معروف از همه کشورهای 

صاحب‌نام این رشته در این دوره باشیم.
وی گفت: با توجه به اینکه سال گذشته و در بیستمین دوره 
رقابت‌های شطرنج بین المللی جام کاسپین حدود ۸۰۰ 
شطرنجباز از ایران و ۱۲ کشور خارجی حضور داشتند، پیش 
بینی ما آن است که در بیست و یکمین دوره این مسابقات 

حدود هزار شطرنجباز حضور یابند.
رئیس هیات شطرنج گیان اضافه کرد: در جدول 
اساتید و شطرنجبازان دارای  این مسابقات،  نخست 
رتبه بین‌المللی بالای ۱۹۰۰ حضور می یابند و در جدول 
دوم)B( نیز شطرنجبازان دارای رتبه بین المللی زیر ۲ هزار 

حضور دارند.
میربلوک بیان کرد: همچنین در جدول گروه سوم 
شطرنجبازان نوجوان رده سنی زیر ۱۴ سال با هم به رقابت 
خواهند پرداخت و جداول چهارم و پنجم مربوط به 

مسابقات بلیتس)برق آسا( و سریع)رپید( می‌باشد.

رئیس فدراسیون والیبال گفت: ما به پیاتزا لیستی از 
بازیکنان ندادیم و تنها فیلم بازی‌ ‌آنها را در اختیار او و 

دستیارش قرار دادیم.
 در نشست خبری روبرتو پیاتزا این مربی صحبت‌هایی 
در خصوص لیست ۳۲ نفره بازیکنانی که برای حضور 
در تیم ملی مدنظر هستند را انجام داد. وی در این 
نشست گفت: »فدراسیون والیبال لیستی از یکسری 

اسامی در مورد دستیار و بازیکنان به من داده است.«
میاد تقوی رئیس فدراسیون والیبال در گفتگو با 
خبرنگار مهر، در واکنش به صحبت‌های پیاتزا در رابطه 
با لیست تیم ملی والیبال گفت: ما یک لیست مکتوب 
از مربیان را در اختیار آقای پیاتزا قرار دادیم و لیست 

مکتوبی از بازیکنان را به او ندادیم.
وی تأکید کرد: تنها فیلم بازیکنان در بازی‌های لیگ 
و همچنین بازیکنان لژیونر که فکر کردیم مفید باشد 
در یک سایتی بارگذاری کردیم تا پیاتزا و توتولو به آن 
دسترسی دارند و از آن‌جا می‌توانند عملکرد بازیکنان را 
ببینند. ما لیست مکتوبی از بازیکنان را در اختیار او قرار 
ندادیم و نمی‌دانم پیاتزا در نشست خبری منظورش از 

لیست بازیکنان چه بوده است.
رئیس فدراسیون والیبال عنوان کرد: پیاتزا به ما یک 
لیست ۳۲ نفره از بازیکنان را داد و اعام کرد از بین 
فیلم بازیکنانی که برای من ارسال کردید، به نظرم 
این ۳۲ نفر می‌توانند به تیم ملی دعوت شوند، البته 
تأکید هم کردند که این لیست نهایی نیست و همانطور 
که در نشست خبری هم تأکید کردند لیست تیم ملی 
باز است و می‌تواند تا پایان مسابقات لیگ این لیست 
را نهایی کند. تقوی عنوان کرد: احتمالًا در نشست 

خبری مترجم اشتباه ترجمه کرده است؛ شاید چون 
بحث دستیار و بازیکن هر دو به صورت همزمان مطرح 
شد این اشتباه به وجود آمد. رئیس فدراسیون والیبال 
در واکنش به این سوال که برای انتخاب دستیار پیاتزا، 
فدراسیون پیشنهادی داده یا خیر، گفت: همانطور که 
پیاتزا در نشست خبری هم مطرح کرد، قرار شد ما فقط 
یک لیست از مربیان را به او بدهیم ولی در نهایت او 
خودش شخصاً انتخاب می‌کند. برخی از دوستان از 
صحبت‌های ما برداشت غلط داشتند؛ در دوره آقای 
پائز هم شرایط به همین صورت بود. یعنی ما به او 

گفتیم طبق قرارداد یک لیست از مربیان را در اختیارت 
می‌گذاریم و از بین آن‌ها نفرات مورد نظر خود را 
انتخاب کند. وی ادامه داد: اما پائز اصرار داشت که 
دو نفری را انتخاب کند که اصلًا در لیست ما نامشان 
نبود. این خلاف قرارداد بود و ما هم مخالفت کردیم. 
اجازه هم ندادیم کار غیرقانونی شود. بعضی‌ها تصور 
می‌کنند قرار است پیاتزا خودش دستیارانش را انتخاب 
کند، اما در مورد پائز ما برای او تصمیم گرفتیم. در 
صورتی که اصلًا این طور نبود. در هر دو مورد رویه به 
یک شکل است. ما در زمان پائز هم یک لیست به او 

دادیم و تنها تفاوتش این بود که تعداد نفراتی که در 
لیست دستیاران پائز قرار داشتند، ۶ نفر بود اما تعداد 

لیست دستیارانی که به پیاتزا داده‌ایم ۲۰ نفر است.
تقوی گفت: علت این تفاوت تعداد دستیاران لیست 
پیاتزا و پائز هم به این خاطر بود که در زمان پائز من 
تازه به فدراسیون آمده بودم و اردو هم شروع شده بود 
و ما برای اینکه به توافق برسیم لیست با تعداد نفرات 
کمتر ارائه دادیم تا زودتر به جمع بندی برسیم اما الان 
تعداد نفرات بیشتری را به پیاتزا معرفی کردیم تا با 
توجه به زمانی که در اختیار دارد، به جمع بندی برسد.

رئیس فدراسیون والیبال تأکید کرد: در هر صورت روال 
برای هر دو مربی به یک صورت بوده و هیچ تفاوتی 
وجود ندارد. به آقای پیاتزا گفتیم از این لیست ۲۰ نفره 
هر کدام را خودش دوست دارد انتخاب کند که با این 
موضوع موافقت کرده اما پائز قبول نکرد و گفت من 
خودم باید انتخاب کنم. در صورتی که طبق قرارداد 
او باید از لیستی که فدراسیون در اختیارش گذاشته 
دستیارش را انتخاب می‌کرد. او مربی تیم ملی ایران 
بود و نمی‌توانست با یک مربی درجه سه که از قبل با 
یکدیگر آشنا هستند را انتخاب کند. این منطقی نبود و 

برای ما هم امکان‌پذیر نبود.
تقوی گفت: برخی دوستان می‌گویند روال انتخاب 
دستیار پیاتزا و پائز با همدیگر فرق دارد در صورتی که 
هیچ تفاوتی با هم ندارند و دوستانی که این نقد را به 
ما وارد می‌کنند بهتر است مصاحبه‌های آن دوران را 
هم مطالعه کنند تا متوجه بشوند که هیچ تفاوتی با هم 
ندارند و برای هر دو مربی در انتخاب دستیار روال به 

یک شکل بوده است.

رئیس فدراسیون دوومیدانی گفت: در زمان ورزشکاری 
مطالبه گر بودم و هرگز به کسی بی‌احترامی نکردم حالا 

هم که مدیر هستم با بی انضباطی برخورد می‌کنم.
احسان حدادی رئیس فدراسیون دوومیدانی در گفتگو 
با خبرنگار مهر، در خصوص برگزاری اولین دوره 
مسابقات رکوردگیری به میزبانی بوشهر اظهار کرد: 
برای نخستین بار است که بوشهر میزبان یک رویداد 
رسمی در رشته دوومیدانی است. پیش از این هم در 
کل خیلی مرسوم نبود که مسابقات این چنینی ما در 
استانی خارج از تهران برگزار شود. زمانی که ورزشکار 
بودم چندباری رقابت‌های دوومیدانی در اصفهان و 

شیراز برگزار شد.

 ëدوومیدانی را تبدیل به هایپر مارکت می‌کنیم
وی افزود: با این کار تلاش کردیم افراد بیشتری را برای 
فعالیت در این رشته مادر ترغیب کنیم. دوومیدانی 
در ایران شبیه یک فروشگاه است که فقط چهار نوع 
محصول برای عرضه داشته ولی حالا سعی ما این است 
که با این کار این فروشگاه را به یک هایپر مارکت تبدیل 

کنیم و شعبه‌های آن را در تمام استان‌ها فعال کنیم.

 ëاستان‌ها باید درگیر برگزاری مسابقات شوند
رئیس فدراسیون دوومیدانی خاطر نشان کرد: وقتی 
استان‌های ما درگیر برگزاری مسابقات شوند قطعاً 
استعدادهای جدید هم ظهور خواهند کرد و در کنار آن این 
موضوع را هم به وضوح خواهیم دید که وقتی یک ورزشکار 
برای مسابقه‌ای راهی یک استان می‌شود فقط در یک 
رقابت شرکت نمی‌کند بلکه این فرصت را دارد که چندین 
رویداد را پشت سر بگذارد. زمانی که برای لیگ الماس 
به ایتالیا می‌رفتیم اینگونه بود که به شهرهای مختلف 

می‌رفتیم و حضور در چند مسابقه را تجربه می‌کردیم.

 ëمیزبانی از مسابقات به سود استانهاست
حدادی اضافه کرد: تلاش داریم تعداد مسابقات را 
در سال به ۴۰ عدد برسانیم که حداقل ورزشکاران در 
۲۰ مسابقه شرکت کنند. میزبانی استان‌ها از مسابقات 
مختلف به سود آنهاست. برای همین رقابت‌های 
و  تجهیزات  یکسری  شدیم  مجبور  ما  رکوردگیری 
امکانات را با خودمان بیاوریم. وقتی استارت این کار 
زده شود قطعاً در ادامه هم استانداری پای کار می‌آید 
و پیست را ترمیم می‌کند. همین کارها وقتی به صورت 
منظم و با برنامه ادامه پیدا کند دوومیدانی هم در 

سراسر کشور توسعه پیدا می‌کند.

 ëوقتی عالی نیستیم نباید خودمان را گول بزنیم
به رکوردهای به دست آمده توسط  او در واکنش 

ملی‌پوشان گفت: بشخصه اعتقاد دارم رکورد بچه‌ها 
از  من  توقع  باشد.  اعداد  این  از  بهتر  باید خیلی 
ملی‌پوشان بالاست چون فکر می‌کنم ورزشکاری که 
در اردو می‌ماند باید بتواند رکورد خوبی را هم بزند. 
رکوردهایی که در این مسابقات به دست آمد در سطح 
ایران است. نباید خودمان را گول بزنیم و بگوییم 
عالی هستیم. با این رکوردها ما در بازی‌های آسیایی 

نمی‌توانیم مدال کسب کنیم.

 ëتوقع من از ملی‌پوشان بالاست
حدادی با بیان اینکه در بوشهر رکورد تاپی در بخش 
مردان نداشتیم افزود: شرایطی که ملی‌پوشان در آن 
تمرین می‌کنند مانند شرایط قهرمانی آسیا و یا کمپ 
جهانی است. قبول دارم که یکسری کم و کاستی‌ها وجود 
دارد اما روز به روز تلاش می‌کنیم آنها را برطرف کنیم. 
البته شرایط بچه‌ها را نیز درک می‌کنم فصل زمستان 
است و آنها همیشه در داخل سالن مسابقه دادند و 
این اولین بار است که این وضعیت را تجربه می‌کنند. 
معتقدم این ورزشکاران ابتدا باید ذهن خودشان را 
تغییر دهند و به این فکر نکنند که الان زمستان است 
و ایرادی ندارد نتیجه مطلوبی کسب نکنیم. کسی که 
مدال آسیا و جهان می‌خواهد باید تلاش کند و برایش 
فرقی نداشته باشد که در کدام شرایط مسابقه می‌دهد.

 ëورزشکار که بودم با سنگ تمرین می‌کردم
کرد:  تاکید  ادامه  در  دوومیدانی  فدراسیون  رئیس 
دوومیدانی رشته سختی است و فقط نمی‌توان به 
برگزاری مسابقات در داخل سالن کفایت کرد. معتقدم 
ذهنیت ورزشکار باید طوری باشد که اگر از آسمان 
سنگ هم ببارد باید مسابقه بدهم. بنده خودم وقتی 
۱۹ ساله بودم در همین بوشهر با پرتاب سنگ در 
کنار ساحل تمرین می‌کردم. به بچه‌ها خسته نباشید 
می‌گویم اما گوشزد هم می‌کنم که رکوردهایشان مورد 
تأیید ما نیست و باید بیشتر تلاش کنند. در دوومیدانی 

چیزی به نام نشد نداریم.

 ëهیچکس در دوومیدانی جای کسی را نمی‌گیرد
دارنده مدال نقره المپیک لندن در پاسخ به این 
پرسش که فکر می‌کنید در آینده بین حسین رسولی 
و بهنام شیری کدام یک جایگزین شما خواهد شد؟ 
گفت: در دوومیدانی جایگزین نداریم. آقای الکنا از 

پرتاب دیسک رفت و هیچکس جایگزین آن نشد. 
حتی پسر او هم نتوانست جایگزین پدرش شود بلکه 
او حتی رکورد پدرش را هم زد. هیچکس در دوومیدانی 
نمی‌تواند جای شخص دیگری را تنگ کند چون در این 
رشته رکوردها هستند که حرف می‌زنند. من با رکورد ۶۸ 
متر مدال المپیک گرفتم اما ممکن است روزی یک 
نفر با رکورد ۶۷ متر صاحب مدال المپیک شود. در 
دوومیدانی نباید کسی را با کسی مقایسه کرد. همیشه 
می‌گویم مدال المپیک زبان دارد اگر فردی بتواند به 
این مدال برسد پول، شهرت، کار و دانشگاه هم سراغش 

می‌آید. مدال المپیک برای آدم همه کار می‌کند.

 ëهمیشه مطالبه‌گر بودم نه بی‌ادب
حدادی در واکنش به حواشی رخ داده در مورد حسین 
رسولی هم عنوان کرد: یک زمانی ورزشکار بودم و حالا 
هم رئیس فدراسیون هستم. اولویت ما در فدراسیون 
ابتدا نظم و رعایت و احترام به قوانین است. در 
فدراسیون دوومیدانی با کسی تعارف ندارم. بیست و دو 
سال ورزش کردم و همیشه هم مطالبه‌گر بود که بسیار 

هم کار درستی انجام دادم.

 ë در مورد رسولی کمیته انضباطی تصمیم‌گیری خواهد
کرد

او ادامه داد: در حال حاضر نیز به عنوان مدیر انتظار 
دارم ورزشکارم مطالبه‌گری کند نه بی‌ادبی! در زمان 
ورزشکاری به کسی بی‌ادبی نکردم. همیشه درخواست 
داشتم و محترمانه آن را مطرح می‌کردم اگر انجام 
می‌شد که هیچ اگر نه با هزینه شخصی نیازهای خودم 
را تأمین می‌کردم. فدراسیون کمیته انظباطی دارد و در 

مورد موضوعات مربوطه تصمیم گیری می‌کند.

 ëهیچکس با یک مدال معروف نمی‌شود
وی ادامه داد: مهدی شیری قهرمان آسیایی ماست و 
بسیار با پتانسیل است. وقتی او را تحویل گرفتیم یک 
بدن خسته و تمرین نکرده داشت امروز نزدیک ۵۹ 
متر پرتاب کرد که به او گفتم کار سختی برای کسب 
مدال آسیا دارد. رسول حسینی هم قهرمان بازی‌های 
آسیایی است و باید بیشتر از این‌ها قدر خودش را بداند. 
هیچکس با یک مدال معروف نشده است. داشتیم 
ورزشکاری که حتی یک مدال المپیک گرفته اما به 
فراموشی سپرده شده است. کسی می‌تواند به هدفش 

برسد که پشت سر هم مدال بگیرد. نمی‌شود ما مدال 
بازی‌های آسیایی را بگیریم اما ورودی المپیک را از 
دست بدهیم. این موارد نشان می‌دهد در این میان 
حتماً اتفاقاتی رخ داده که رسولی نتوانسته به هدفش 

دست پیدا کنید.

 ëبه هر کسی اندازه پتانسیلش امکانات می‌دهیم

حدادی افزود: ما به هر کسی به اندازه پتانسیلش 
امکانات می‌دهیم. کسی که می‌خواهد مدال آسیا 
بگیرد به اندازه آسیا به او امکانات می‌دهیم و کسی که 
المپیک را می‌خواهد حاضریم حتی او را برای تمرین 
به خارج از ایران هم اعزام کنیم. بچه‌ها باید رکورد 
خوب بزنند مطمئن باشید اگر امروز در پرتاب دیسک 
کسی ۶۵ متر می‌زد ما ۱۰ روز بعد او را به خارج از 
ایران اعزام می‌کردیم. من به کسی امکانات المپیکی 
نمی‌دهم که مدال کشوری به من تحویل دهد. رکورد 
کشوری برای اداره کل‌هاست ما در فدراسیون دنبال 
قهرمان المپیک و بازی‌های آسیایی هستیم. هر کسی 

در این سطح تمرین کند ما نوکر او هستیم.

 ë کفاشیان در فوتبال هم باشد به دوومیدانی کمک
می‌کند

رئیس فدراسیون دوومیدانی در پاسخ به این سوال که 
آیا در صورت پیروزی کفاشیان در انتخابات فدراسیون 
فوتبال آیا او همچنان عضو هئیت رئیسه فدراسیون 
دوومیدانی هم خواهد ماند؟ گفت: بر اساس اساسنامه 
خیر او در این صورت نمی‌تواند با این عنوان کنار 
دوومیدانی باشد. ولی در مجموع حضور کفاشیان در 
فوتبال به دوومیدانی در زمینه باشگاه‌ها می‌تواند کمک 

شایانی کند.

میلاد تقوی رئیس فدراسیون والیبال: 
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با خبر، شمال را می سازیم
 سال بیستم  شماره 3106  پنجشنبه 04 بهمن 1403  22 رجب 1446  

آفتاب)فردا(5:56   طلوع  صبح)فردا(4:32   اذان    17:53 مغرب  اذان    11:46 ظهر  اذان   

»

صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 
معاون مالی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                         

مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی
دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی

       دبیرسرویس  اجتماعی: مائده مطهری زاده
طراحی و صفحه آرایی:حسین تقوی 
لیتوگرافی و چاپ: تکتم

ساری، خیابان 15 خرداد نبش 20 متری اول ساختمان نوژن، طبقه دوم

011-33240304   011-33240202   011-33240102   011-33202222

شرکت فولادین ذوب آمل از شرکت‌های شناخته‌شده در تولید 
قطعات مورد نیاز صنعت خودروسازی کشور است و نقشی 
مهم در زنجیره تأمین ایفا می‌کند. این مجموعه بزرگ تولیدی 
همچنین به مسئولیت‌های اجتماعی خود نیز بسیار وفادار بوده 

که شرح آن گزارشی مستقل را طلب می‌کند.
شرکت فولادین ذوب آمل با استفاده از توان فنی و تکنولوژیکی 
جوانان نخبه داخلی موفق شد برخی از قطعات خودرو را برای 
نخستین‌بار داخلی‌سازی کند و کشور را از واردات این قطعات 
و خروج ارز نجات دهد و حتی اقدام به صادرات برخی از این 

قطعات نماید.
استان مازندران ظرفیت بالایی در تولید قطعات خودرو و زنجیره 
تأمین صنعت خودروسازی دارد اما تا امروز برابر گزارش رسمی، 
سه درصد از نیاز خودروسازان داخلی در این استان تولید می‌شود 
و در صورت توجه به مشکلات مجموعه‌های بزرگی چون فولادین 
ذوب آمل و حمایت از طرح توسعه این مجموعه می‌توان امیدوار 

بود این سه درصد به سی درصد ارتقا یابد.  
صنعت‌گران مازندران و فعالان اصیل بخش خصوصی هم 
انگیزه لازم برای جهش در تولید داخلی را دارند و هم توان فنی 
و تکنیکی به آنان امکان می‌دهد تولیداتی را به بازار ارائه کنند 
که قابل رقابت با نمونه‌های خارجی باشد و در چنین شرایطی 
بخش‌ دولتی باید از آنان حمایت کند. حمایت بخش دولتی از 
بخش خصوصی منصفانه است چون تولیدکنندگان هستند که 
می‌توانند با تولید داخلی، اشتغال ایجاد کنند و »جی‌د‌ی‌پی« 
استان را افزایش دهند و در نهایت به رشد 6 تا 8 درصدی که 
دولت‌مردان وعده دادند برسند ضمن این‌که شعار سال رهبر 
معظم انقلاب »جهش تولید با مشارکت مردم« است و مشارکت 

مردم یعنی حضور فعالان بخش خصوصی و سرمایه‌گذاران 
در همین عرضه و لازم است دولت از آنان حمایت کند و 
برخی موانع را از پیش پای‌شان بردارد. حمایت بخش دولتی 
از شرکت‌های قطعه‌سازی چون فولادین ذوب آمل بسیار حائز 
اهمیت است چون دو شرکت خودروسازی بزرگ در کشور وجود 
دارند که دولتی هستند و قطعه‌سازان چاره‌ای ندارند جز این‌که 
تولیدات خود را به این دو مشتری بفروشند، تولیداتی که به گفته 
»کیانوش پورمجیب« مدیرعامل ساپکو از نظر کیفیت در کشور 

حرف اول را می‌زند.  
همچنین لازم است بخش دولتی و بانک‌ها در مواجهه با طرح 
توسعه این شرکت‌ها نیز همکاری کنند و اعتبارات ریالی و ارزی 
مورد نیاز آنان را در کوتاه‌زمان پرداخت کنند به این اعتبار که این 
جهادگران عرصه تولید در شرایطی که کشور تحت شدیدترین 
تحریم‌ها است و  دشمن اقتصاد ملی را هدف گرفته است، به 
اشتغال و تولید داخلی و در نهایت رونق اقتصاد و شکوفایی 

جامعه و آرامش روانی شهروندان کمک می‌کنند. 
شرکت فولادین ذوب آمل در هفتمین نمایشگاه قطعه‌سازان 
خودرو در نمایشگاه بین‌المللی قائم‌شهر برخی از تولیدات 
خود را به نمایش گذاشت. مهندسان و کارشناسان این مجموعه 
تولیدی در بازدیدی که »کیانوش پورمجیب« مدیرعامل شرکت 
ایران خودرو )ساپکو(،  تامین قطعات  و  طراحی مهندسی 
»عمران عباسی« نماینده قائم‌شهر، جویبار، سیمرغ، سوادکوه 
پاشا«  قائی  »جمیله  و  قربانی«  »ابوذر  شمالی،  سوادکوه  و 
فرمانداران قائم‌شهر و سوادکوه شمالی از این غرفه داشتند، 

گزارشی از آخرین تولیدات این مجموعه ارائه کردند.
»رضا گنجی« معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار مازندران 
و مدیر سابق امدادخودرو از شرکت‌های زیرمجموعه ایران‌خودرو 
که در این بازدید حضور داشت در پاسخ به سوال »خبرشمال« 
مبنی بر ضرورت حمایت خودروسازان از شرکت‌های قطعه‌سازی 
مانند فولادین ذوب آمل و دپوی سفارش‌های ایران‌خودرو 
در محوطه فذا گفت: در بازدید اخیری که به اتفاق استاندار 
مازندران از مجموعه فذا داشتیم، چیزی که شما گفتید را من هم 
دیدم. معاون استاندار مازندران ادامه داد: در این بازدید، یکی از 
موضوعات تولیدکننده همین بود و مدیرمجموعه هم در خدمت 
استاندار محترم به این موضوعات اشاره کردند و من امروز هم 
خدمت جناب پورمجیب مدیرعامل ساپکو این موارد را انعکاس 
دادم و قرار شد ایشان نیز برای حمایت از مجموعه تولیدکنندگان 

قطعه‌ساز در استان مازندران همکاری و تعامل داشته باشند هم 
در پرداخت مبالغ ریالی و هم در لجستیک و انتقال قطعات.  
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار مازندران با اشاره به 
بازدیدی که به اتفاق استاندار از مجموعه فولادین ذوب آمل 
داشتیم، گفت: این مجموعه با 2200 پرسنل از بزرگ‌ترین 
تأمین‌کننده‌های ایران‌خودرو است که مجهز به تکنولوژی روز دنیا 
است و سرمایه‌گذاری قابل‌توجهی انجام شده است و لازم است 

مورد حمایت ویژه انجام گیرد.
رضا گنجی تأکید کرد: دپوی محصولات که به سفارش ساپکو 
تولید شده است نیز لازم است زودتر تسریع شود در انتقال آن 
و توقع داریم بنا به سخنان مدیران مجموعه فولادین ذوب 
آمل، همان‌گونه که شخص پورمجیب مدیرعامل ساپکو و 
جناب عظیمی مدیرعامل ایران‌خودرو حمایت‌های ویژه‌ای از 
این مجموعه داشتند، لازم است این حمایت‌ها ادامه‌دار باشد.    
ما نیز توقع داریم از ظرفیت »مهدی یونسی رستمی« استاندار 
مازندران که ارتباط نزدیکی با شخص رییس‌جمهوری و بسیاری 
از وزیران کابینه دارند و همچنین از ظرفیت »رضا گنجی« معاون 
هماهنگی امور اقتصادی استاندار که از مدیران زیرمجموعه 
ایران‌خودرو بودند و بسیار به صنعت استان علاقه دارند، استفاده 
شود و این موانع از مسیر تولیدکنندگان که با مشکلات بسیاری 
مواجه هستند، برداشته شود.    نکته آخر این‌که آلمان را آلمانی‌ها 
ساختند و ژاپن را ژاپنی‌ها و اگر امروز مهندسان متخصص، 
کارگران شریف ایرانی در مجموعه‌هایی چون »شرکت فولادین 
ایران را قطعه‌قطعه بسازند  تاش دارند  ذوب آمل-فذا«، 
دولتمردان باید قدردان آنان باشند و نباید مانعی بر سر راه آنان 

قرار دهند. 

گزارش اختصاصی »خبرشمال« از حضور شرکت فولادین ذوب آمل در نمایشگاه قطعه‌سازان استان؛

نقش فذا در  زنجیره تأمین خودروسازی

معاون هماهنگی امور اقتصادی 
استاندار مازندران:

در  بازدیدی که از »فولادین ذوب آمل-
فذا-« داشتیم، یکی از موضوعات و 

گلایه‌های تولیدکننده همین بود و مدیر 
مجموعه در خدمت استاندار محترم به 
این موضوعات اشاره کردند و من امروز 
هم خدمت جناب پورمجیب مدیرعامل 
ساپکو این موارد را انعکاس دادم و قرار 
شد ایشان نیز برای حمایت از مجموعه 

تولیدکنندگان قطعه‌ساز در استان 
مازندران همکاری و تعامل داشته باشند 

هم در پرداخت مبالغ ریالی و هم در 
لجستیک و انتقال قطعات.

آلمان را آلمانی‌ها ساختند و ژاپن 
را ژاپنی‌ها و اگر امروز مهندسان 

متخصص، کارگران شریف ایرانی در 
مجموعه‌هایی چون »شرکت فولادین 
ذوب آمل-فذا«، تلاش دارند ایران را 

قطعه‌قطعه بسازند دولتمردان باید 
قدردان آنان باشند و نباید مانعی بر 

سر راه آنان قرار دهند.


